Организация внутренней системы оценки качества образования как системы
в МБДОУ д/с № 25 г. Белгорода
Добрый день, коллеги!
 Слайд 1  Я хочу представить вашему вниманию презентацию организации внутренней системы оценки качества образования в нашем дошкольном учреждении.
   Модернизация образования является сегодня ведущей идеей и главной задачей российской образовательной политики  и всех сфер образовательной деятельности в соответствии с требованиями современной жизни, а  стержневая  цель – повышение доступности, качества и эффективности образования  

     Слайд 2 В  любой образовательной организации за качеством образования «стоят» участники образовательных отношений: кто-то формирует запрос; кто-то определяет стратегию (содержание, форму) осуществления этого запроса; кто-то контролирует, подходит ли последнее под запрос и в какой степени, корректирует в случае необходимости. Именно поэтому становится актуальным вопрос о том, как именно должна работать организация, чтобы участники образовательного процесса шли к необходимым результатам, повышая или поддерживая качество образования на достаточно высоком уровне. 
 Федеральный закон  «Об образовании в Российской Федерации» относит к компетенции образовательной организации проведение самообследования и формирование внутренней системы оценки качества образования в образовательной организации. 
 
  Слайд 3 При этом нет единого регламента внутренней системы оценки качества. Это означает, что в каждой ДОО должна функционировать собственная система оценки качества образования, цель которой систематическое отслеживание и анализ состояния системы образования в ДОО для принятия обоснованных и своевременных управленческих решений, направленных на повышение качества образовательной деятельности и образовательного результата. 
Слайд 4  Качество дошкольного образования это многомерное понятие. Вопрос о качестве дошкольного образования можно назвать дискуссионным, а проблему его определения не решенной до настоящего времени.
Слайд 5  Существует ряд нормативно-правовых актов, на которые  ОО опирается при формировании ВСОКО.  Они представлены на слайде.
Под внутренней системой оценки качества дошкольного образования понимается деятельность по информационному обеспечению управления образовательной организацией, основанном на систематическом анализе качества осуществления образовательной деятельности в ДОУ,  его ресурсного обеспечения и результатов.

Сложность оценки качества образования в дошкольных образовательных организациях заключается в том, что оценивается не уровень освоения обучающимися содержания основных образовательных программ дошкольного образования, а условия, в которые помещен ребенок дошкольного возраста, чтобы достичь целевых ориентиров на этапе завершения уровня дошкольного образования, тем самым обеспечивая акцент при построении внутренней системы оценки качества дошкольного образования на оценке условий и содержании образовательного процесса.
Слайд 6  Центральным ориентиром при определении качества образовательной деятельности дошкольных образовательных организаций являются закрепленные в нормативных документах задачи этих организаций перед обществом.
Повысить качество образования — общая задача педагогического коллектива нашего дошкольного учреждения. Большое значение при этом имеет внутренняя оценка функционирования системы образования в ДОО и принятие управленческих решений по ее улучшению 

Оптимизация системы дошкольного образования направлена на повышение его качества и востребованности за счет более эффективного использования  системы оценки качества а именно:

· условий реализации ООП-ОПДО 

· реализации ООП ДО

· качества результатов, достигнутых при реализации ООП –ОПДО
          Слайд 7  Одним из эффективных путей реализации ФГОС в части обеспечения качества образования  в дошкольном учреждении является научно-обоснованная система управления, которая представлена внутренней оценкой качества образования дошкольной организации (ВСОК ДО).  На слайде графически представлена процедура осуществления ВСОКО ДО.
Слайд 8 Локальным нормативным актом, регламентирующим организацию ВСОКО и проведение оценочных процедур  в нашем дошкольном учреждении является Положение  о ВСОК ДО, которое рассмотрено на педагогическом совете и  утверждено приказом руководителя ДОУ. Положение определяет цели, задачи, принципы, организационную структуру, перечень процедур оценки качества образования, алгоритм проведения мониторинговых процедур
       
 Слайд 9  В соответствии с Положением определён алгоритм действий процедуры ВСОКО, который представлен на слайде.
 Слайд 10  на основании Положения разработана Программа обеспечения функционирования внутренней системы оценки качества образования, которая регламентирует процесс функционирования оценки качества в МБДОУ д/с 25 и устанавливает ее содержание и порядок осуществления. 

В целях обеспечения полной и своевременной реализации в Программе определены конкретные исполнители  из  числа работников, чья профессиональная деятельность непосредственно связана с созданием и поддержанием необходимых образовательных, материально-технических, санитарно-гигиенических и иных условий для осуществления образовательного процесса, а также должностных лиц МБДОУ, непосредственно осуществляющих сбор, обработку, предоставление и хранение информации.

Слайд 11 Для осуществления процедуры ВСОКО в ДОО составляется план  проведения мониторинговых процедур на учебный год, в котором определяется форма,  направления, сроки,  порядок проведения мониторинга, периодичность, ответственные и исполнители. План так же рассматривается на Педагогическом совете,   утверждается руководителем и является приложением к плану деятельности дошкольного учреждения на учебный год.

Слайд 12 Основные  направления ВСОКО и  некоторые оценочные процедуры, которые используются в нашем дошкольном образовательном учреждении,  представлены на слайдах презентации с 13 по 34. Вы можете самостоятельно с ними ознакомиться.
Слайд 35  Некоторые достигнутые результаты в части обеспечения качества дошкольного образования в сравнении с 2018 и 2019 гг представлены на слайдах 35,36,37,38
Слайд 39  (диагностическая карта с интегративными качествами) Предлагаю более подробно  рассмотреть  в системе мониторинга  параметр  динамика индивидуального развития детей при освоении ООП ДОО»   одного из направлений   ВСКОДО « Система оценки качества   результатов, достигнутых при  реализации ООП ДО МДОУ» с последующим принятием управленческих решений и результативностью работы в данном направлении по ДОУ.
 В соответствии с планом на год, проводится 3 раза. Это же прописано в ООП ДО. За две недели до мониторинга, издаётся приказ руководителя о его проведении, о сроках.
Для проведения промежуточного наблюдения, связанного с оценкой эффективности реализации образовательных областей, используются экспертные таблицы.  Они представлены на слайдах
В первую очередь, речь идет о постепенном смещении акцента с объективного (тестово​го) подхода в сторону аутентичной оценки (оценки, основанной на мнении человека, прово​дящего с ребенком много времени (педагог ДОУ, родители), о том или ином его качестве). Мониторинг проводится педагогом ДОУ. В случае необходимости мониторинг может быть дополнен результатами обследования ребенка пси​хологом и другими специалистами.
 Основная задача мониторинга – определить  степень освоения ребёнком образовательной программы и влияние образовательного процесса, организуемого в ДОУ, на развитие дошкольника.
На первом этапе оцениваются все показатели развития по каждому интегративному каче​ству и освоение каждой образовательной области. Для этого заполняются соответствующие таблицы. Каждый показатель оценивается в баллах: от 0 до 3 баллов
Слайд 40 На втором этапе суммируются полученные ребенком баллы по каждому показателю и выводится средний результат. На основании полученного результата определяется уровень, характеризующий развитие со​ответствующего интегративного качества и уровень овладения необходимыми навыками и умениями по образовательным областям каждого ребёнка.  ( достаточный уровень  3 балла; Допустимый уровень (2 балла) Критический уровень (1 балл) Качество на сформировано (0 баллов )
Затем высчитывается средний результат и определяется уровень по группе и ДОУ и заносится в сводную таблицу мониторинга. 
По результатам мониторинга составляются индивидуальные маршруты развития для детей, имеющих затруднения в освоении программного материала. Повторный мониторинг позволяет вносить коррективы в них. Данный мониторинг  так же позволяет выявить одарённых детей и включить их в сопровождение теми или иными специалистами ДОО.
Слайд 41 Так,  по итогам педагогического  мониторинга по состоянию на май 2019 года выявлен низкий уровень освоения образовательной области «физическое развитие», отсутствует понимание у детей в образовательной области «познавательное развитие»  в части ознакомления с денежными единицами.
	Управленческое решение
	Результативность

	· Результаты  педагогического мониторинга  оформляются в справку,  рассматриваются на Педагогических часах и на   итоговом Педсовете

· По результатам решения педсовета  (май 2019) выявлен достаточно невысокий уровень освоения образовательной области «Физическое развитие» (62%), в «Познавательном развитии» не охвачены вопросы экономического образования дошкольников

· Принято решение о реализации в 2019 – 2020 году задачи по физическому развитию обучающихся, включение в план деятельности смотр – конкурсов Центров физического развития, Смотра – конкурса на лучшее игровое пособие, проведение  тематических мастер – классов инструктором по физкультуре с педагогами, размещение видеоконсультаций для родителей на сайте ДОУ
· Провести анкетирование родителей  по выбору парциальной программы по экономике.
	· Проведены смотры – конкурсы Центров физического развития  и на лучшее игровое пособие

· МБДОУ  - лауреаты муниципального конкурса «Лучшая РППС музыкально – спортивного зала»

· Созданы условия для физического развития дошкольников в группах и на территории ДОУ

· уровень освоения образовательной области «Физическое развитие» по состоянию на январь 2020 года 69%
·  В ООП ДО МБДОУ внесена парциальная программа по экономическому развитию  дошкольников Шатовой 


Результаты оценивания качества образовательной деятельности формируют доказательную основу для изменений ООП ДО, корректировки образовательного процесса, выбора вариативных образовательных программ и условий образовательной деятельности.   
СЛАЙД 42  Внутренняя система оценки качества образования способствует оперативному принятию мер на усиление положительных и ослаблению отрицательных результатов организации образовательной деятельности.

Продуманная, грамотно спроектированная внутренняя система оценки качества дошкольного образования обеспечит руководителя достоверной информацией для принятия управленческих решений в условиях реализации Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.

Создание внутренней системы оценки качества дошкольного образования позволит обеспечить единство требований подхода к пониманию качества дошкольного образования позволит обеспечить согласованность деятельности всех субъектов системы образования. А это будет способствовать реализации права граждан на получение качественного дошкольного образования.

Спасибо за внимание.
