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Информация

о работе по профилактике наркомании среди детей и подростков

в 2020 году
Работа по профилактике потребления несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ относится к одному из  главных приоритетов в деятельности управления образования администрации города Белгорода, общеобразовательных учреждений и осуществляется в тесном взаимодействии с отделами полиции УМВД России по городу Белгороду, КДН и ЗП по                      городу Белгороду, ОГБУЗ «Областной наркологический диспансер»,                                   ОГБУЗ «Белгородский центр профилактики и борьбы со СПИД». Для организации профилактической работы со школьниками и их родителями привлекаются сотрудники управления по контролю за оборотом наркотиков УМВД России  по Белгородской области.
Межведомственное взаимодействие общеобразовательных учреждений с субъектами системы профилактики в вопросах антинаркотической пропаганды направлена в первую очередь на формирование у подростков здорового образа жизни, пропаганду нравственных ценностей, воспитание личностной устойчивости и умение противостоять соблазну потребления наркотических средств и психотропных веществ. 
В 2020 году в 47 муниципальных общеобразовательных учреждениях г.Белгорода непосредственно занимались профилактической работой                       47 заместителей директора по воспитательной работе, 57 социальных педагогов               и 72 педагога-психолога.  

Профилактическую работу по предупреждению негативных явлений среди обучающихся и оказанию психолого-педагогической помощи ребенку и его семье в общеобразовательных учреждениях осуществляют социально-психологические службы, которые проводят индивидуальную профилактическую работу со школьниками, совершившими противоправные действия, определяют проблемы несовершеннолетнего и его семьи, ставят задачи по выходу из кризисной ситуации. Социально-психологическое сопровождение детей и семей осуществляется педагогами-психологами и социальными педагогами. Сопровождение организовано по 4 направлениям: диагностика, коррекционно-развивающая работа, просвещение и профилактика, консультирование.                          В 2020 году информационно-профилактической работой с обучающимися               было охвачено 19278 человек, с педагогами - 1860 человек, с родителями -                        12142 человека. 
В 2020 году в целях профилактики аддиктивного поведения среди детей и подростков, административных правонарушений во всех общеобразовательных учреждениях были разработаны и реализованы планы совместной работы                с ОГБУЗ «Областной наркологический диспансер» и отделами полиции УМВД России по г.Белгороду. Проведены Дни правовых знаний, классные часы, профилактические беседы, тематические лектории с обучающимися                           с участием сотрудников УМВД России по г.Белгороду, управления по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Белгородской области, ОГБУЗ «Областной наркологический диспансер», ОГБУЗ «Белгородский центр профилактики и борьбы со СПИД» и других социальных партнеров, на которых были рассмотрены вопросы профилактики потребления наркотических средств и психотропных веществ, административных правонарушений, в том числе об административной ответственности за совершение противоправных поступков. В ходе данных мероприятий обучающимся также были продемонстрированы профилактические фильмы и видеоролики. Оформлены информационные стенды с учетом возрастных ограничений по пропаганде здорового образа жизни. В школьных библиотеках были размещены выставки книг и методической литературы по профилактике аддиктивного поведения детей и подростков. 

В июне-июле 2020 года с целью предупреждения и профилактики употребления несовершеннолетними психоактивных веществ в общеобразовательных учреждениях был проведен антинаркотический месячник «Знать, чтобы жить!» с использованием дистанционной формы. В рамках данного месячника были проведены:

 - онлайн-мероприятия, направленные на повышение правовой грамотности несовершеннолетних в части ответственности за употребление, распространение   и хранение наркотических средств и психотропных веществ, в которых приняли участие 16544 обучающихся;

 - онлайн-видеолектории для обучающихся, ролики, трансляции тематических фильмов по профилактике вредных привычек и пропаганде здорового образа жизни с последующим обсуждением в чатах (охват составил 14892 обучающихся);

 - спортивные челленджеры «Смотри на меня и делай, как я»;

 - конкурсы рисунков «Жизнь без вредных привычек».

В декабре 2020 года общеобразовательные учреждения приняли участие                  в дистанционном конкурсе творческих работ «Символ борьбы с ВИЧ/СПИД глазами детей». Также специалисты ОГБУЗ «Белгородский центр профилактики и борьбы со СПИД» провели в общеобразовательных учреждениях лекции по темам: «СПИД - трагедия человечества», «Профилактика ВИЧ/СПИД» с просмотром тематических фильмов. 
Кроме того, в 2020 году общеобразовательными учреждениями                          с БРО ООО «Российский Красный Крест» была проведена совместная работа              по пропаганде здорового образа жизни, донорства, профилактике                           ВИЧ-инфекции, туберкулеза, алкоголизма и наркомании. 
Также в 2020 году обучающиеся и педагогические работники общеобразовательных учреждений приняли участие в акциях «За здоровый образ жизни» и «Физическая культура и спорт -  альтернатива пагубным привычкам». 
В рамках реализации областного проекта «Профилактика рискованного (противоправного) поведения в подростково-молодежной среде» с обучающимися старших классов были проведены беседы по вопросу профилактики употребления психоактивных веществ и пропаганде здорового образа жизни, а также старшеклассники приняли участие в конкурсе творческих работ по профилактике рискованного поведения. Победители и призеры данного конкурса были награждены Благодарственными письмами  департамента внутренней и кадровой политики Белгородской области.
В 2020 году в общеобразовательных учреждениях был изучен курс                    «За здоровый образ жизни» (адаптированный вариант программы «Полезные привычки»). Тематика занятий была построена с учетом задач возрастного развития обучающихся на разных ступенях обучения (с 1 по 11 классы).                                 В 28 общеобразовательных учреждениях работали отряды юных помощников полиции. 

Помимо проводимых мероприятий с обучающимися в работу, направленную на профилактику наркомании среди несовершеннолетних, также вовлекаются                  и родители (законные представители). 

В мае и декабре 2020 года были проведены брифинги «Безопасные каникулы» с участием руководителя управления образования администрации г.Белгорода Гричаниковой И.А., начальника УМВД России по г.Белгороду Коробейникова А.Н., представителей ОГИБДД УМВД России по г.Белгороду, общегородского родительского комитета. На данных брифингах были рассмотрены вопросы профилактики преступлений, правонарушений, употребления несовершеннолетними наркотических средств. Внимание родителей было обращено на необходимость контроля за детьми в свободное  от учебы время, за информацией, поступающей из интернет-ресурсов, общения детей                  со сверстниками в общеобразовательном учреждении и в реальной жизни. Трансляции данных  брифингов размещены на официальном канале управления образования администрации г.Белгорода в «YouTube».
В течение 2020 года в родительских чатах были даны консультации и проведена  разъяснительная работа, направленная на повышение родительской компетентности в части профилактики употребления наркотических средств               и психоактивных веществ. Разработаны и распространены памятки и информационные буклеты по антинаркотической тематике в мессенджерах, родительских чатах.

В сфере образования занятость детей была организована как на базе общеобразовательных учреждений, так и на базе учреждений дополнительного образования. На базе общеобразовательных учреждений в 2020 году работали 1445 объединений (21013 детей). В клубах по месту жительства, подведомственных МБУДО «Юность», образовательной деятельностью                   занято 769 подростков, досуговой деятельностью (свободное посещение) охвачено   446 детей и подростков, из них 24 подростка «группы риска».

В 2020 году в образовательных учреждениях г.Белгорода продолжила              свою работу 51 детская общественная организация, в которых задействованы 32976 детей и подростков.

Оздоровительная кампания (в течение всего года) традиционно осуществляется по нескольким направлениям, включая оздоровление детей и подростков, состоящих на различных видах профилактического учета, воспитывающихся в неблагополучных семьях.

В 2020 году в оздоровительных учреждениях отдохнуло 9735 детей и подростков, в том числе:

 - в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием - 7907 человек,              из них 26 несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, воспитывающихся в неблагополучных семьях; 

 - в загородных детских оздоровительных лагерях - 1767 человек, из них            168 несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, воспитывающихся в неблагополучных семьях, находящихся                                      в трудной жизненной ситуации  (в том числе 25 подростков в областном военно-патриотическом, профилактическом отряде «Феникс» и 110 несовершеннолетних в профильной смене на базе МБУ ДОЛ «Юность»);

 - в санаторно-оздоровительных учреждениях круглогодичного действия Белгородской области («Дубравушка», «1 Мая», «Красная поляна») - 48 человек;

 - в ФГБОУ «Международный детский центр «Артек» - 13 человек. 

В лагерях с дневным пребыванием детей и загородных оздоровительных лагерях воспитателями и вожатыми с детьми были проведены беседы, направленные на профилактику табакокурения, употребления алкоголесодержащей продукции, наркотических средств. С учетом рекомендаций Министерства просвещения РФ от 22.04.2020 года №СК-301/06 «Об организации оздоровительной кампании 2020 года», №3.1/2.4-0185-2020 «Рекомендации по организации работы отдыха детей и их оздоровления в условиях сохранения рисков распространения COVID-19» данные беседы были проведены без участия представителей субъектов системы профилактики: УМВД России по г.Белгороду, ОГБУЗ «Областной наркологический диспансер». В рамках выполнения планов работ были проведены зарядки, Дни здоровья, спортивные игры и эстафеты                на свежем воздухе. Данные мероприятия были направлены на пропаганду здорового образа жизни и формирование негативного отношения к вредным привычкам. 
В целях раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ несовершеннолетними ежегодно в общеобразовательных учреждениях г.Белгорода проводятся профилактические медицинские осмотры и социально-психологическое тестирование на добровольной основе обучающихся 7-11 классов. Однако в  2020 году в связи                 с угрозой распространения коронавирусной инфекции профилактические медицинские осмотры обучающихся не проводились. 
В рамках межведомственного взаимодействия врачи психиатры-наркологи ОГБУЗ «Областной наркологический диспансер» оказали 23 консультации школьникам, допускающим либо склонным к употреблению спиртосодержащей продукции, наркотических средств и других психоактивных веществ. Классные руководители и социальные педагоги общеобразовательных учреждений провели профилактические беседы с 47 несовершеннолетними, допускающими употребление психоактивных веществ.
В октябре 2020 года в 42 муниципальных общеобразовательных учреждениях было проведено социально-психологическое тестирование, направленное на профилактику незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, в котором приняли участие 11128 обучающихся                            7-11 классов (85,84% от общего количества обучающихся 7-11 классов                   (12963 человека), из них в «группу риска» вошли 358 человек. По результатам социально-психологического тестирования в 2021 году врачами психиатрами-наркологами ОГБУЗ «Областной наркологический диспансер» будут проведены профилактические медицинские осмотры.

По состоянию на 1 января 2021 года на межведомственном профилактическом учете состоят:

 - 12 несовершеннолетних за потребление и распространение наркотических средств и психотропных веществ, из них: 3 подростка являются                        обучающимися ОУ №№14, 31, 33; 8 подростков - студентами сузов и вузов,                                             1 несовершеннолетний не обучается, неофициально трудоустроен;

 - 11 семей (18 детей), в которых родители употребляют наркотические вещества (ОУ №№21, 27, 32, 39, 47, МДОУ №№12, 52, 66, 71, 82, 87).

В отношении несовершеннолетних и неблагополучных родителей, состоящих на учете в КДН и ЗП по г.Белгороду за употребление наркотических средств и психотропных веществ, общеобразовательными учреждениями г.Белгорода разработаны и утверждены планы индивидуальной профилактической работы. За несовершеннолетними приказами общеобразовательных учреждений назначены общественные воспитатели в лице классных руководителей. 

В рамках планов проведения индивидуальной профилактической работы работники образовательных учреждений  проводят с несовершеннолетними и неблагополучными родителями беседы, осуществляют рейды по месту жительства и обмен информацией с субъектами системы профилактики. Особое внимание уделяется контролю за посещаемостью учебных занятий несовершеннолетними, допускающими потребление или распространение наркотических средств, вовлечению в различные конкурсы, акции, выполнению общественно значимых поручений, организации отдыха в каникулярное время. В период каникул на каждого несовершеннолетнего, состоящего на учете за потребление или распространение наркотических средств, воспитывающегося в семье, где родители допускают потребление ПАВ, составляются карта занятости и график посещения по месту жительства.

