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Информация 

управления образования администрации города Белгорода
 об итогах проведения межведомственной комплексной 
профилактической операции «Подросток» на территории 
города Белгорода в 2019 году
Для обеспечения организованной работы по реализации постановления                           КДН и ЗП по городу Белгороду от 15.05.2019 года №216 «О проведении межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» на территории города Белгорода в 2019 году» управление образования администрации города Белгорода был издан приказ от 17.05.2019 года №822                    «О проведении межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» с 25 мая по 15 сентября 2019 года». Данная операция включала в себя следующие этапы:
Этап «Неделя подростка»
В мае 2019 года во всех общеобразовательных учреждениях города Белгорода были проведены родительские собрания, на которых рассмотрены вопросы исполнения действующего законодательства (статей кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (в части нахождения несовершеннолетних в позднее время в общественных местах без сопровождения родителей или иных законных представителей)), профилактики преступлений и правонарушений несовершеннолетних, рискованного и суицидального поведения детей и подростков, увлечения экстремальными развлечениями, предупреждения вовлечения несовершеннолетних в деструктивные группы, безнадзорности, беспризорности, травматизма и гибели детей и подростков. С учащимися общеобразовательных учреждений были проведены инструктажи по технике безопасности, пожарной безопасности, соблюдению правил поведения на транспорте, в том числе на объектах железнодорожного транспорта, водоемах, в лесных массивах и общественных местах.
Во всех общеобразовательных учреждениях были проведены консультации по вопросу обеспечения занятости детей и подростков в летние каникулы. Составлены планы работ по организации отдыха, оздоровления и обеспечения занятости детей и подростков в дни летних каникул, карты занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета и воспитывающихся в неблагополучных семьях, и графики проведения рейдов в семьи учащихся и неблагополучные семьи, состоящие на различных видах профилактического учета.
Этап «Безопасность детей на дорогах»

Данному профилактическому этапу уделяется систематическое внимание           не только в течение учебного года, но и в каникулярное время. Во всех общеобразовательных учреждениях города Белгорода на информационных стендах была обновлена информация по безопасности дорожного движения, распространены памятки о мерах безопасности на воде и дорогах.


Перед окончанием учебного года с учащимися 47 общеобразовательных учреждений были проведены «инструктажи безопасности» по правилам    поведения на улицах и дорогах, вблизи водоемов, железнодорожных вокзалов, противопожарной безопасности, классные часы, индивидуальные беседы с несовершеннолетними.
В рамках проведения единого Дня безопасности 20 июня, 20 июля и                    20 августа 2019 года во всех загородных детских оздоровительных лагерях,                  а 20 июня 2019 года в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием   состоялись мероприятия по недопущению нарушений правил пожарной безопасности и неукоснительному соблюдению требований правил поведения на объектах транспортной инфраструктуры. 
В загородных детских оздоровительных лагерях инспекторы                              МКУ «Управление ГОЧС города Белгорода» и ГУ МЧС России по Белгородской области организовали выставку аварийно-спасательного оборудования. Ребятам продемонстрировали инструменты, без которых не обойтись в случае пожара. Отдельное внимание уделили средствам спасения на воде. Также белгородские спасатели рассказали ребятам о правилах пожарной безопасности, как нужно себя вести, если стал очевидцем возгорания и напомнили телефон единой службы спасения - 112.

Сотрудники УМВД России по городу Белгороду провели тематические встречи с детьми и подростками, отдыхающими в загородных детских оздоровительных лагерях. Данные встречи проходили в рамках акции «Каникулы с Общественным советом». Инспекторы ОДН ОУУП и ПДН УМВД России по городу Белгороду провели с ребятами беседы об ответственности за совершение преступлений и правонарушений. Сотрудники отдельного батальона патрульно-постовой службы УМВД России по городу Белгороду продемонстрировали ребятам приемы самообороны, показали, как устроен патрульный автомобиль, продемонстрировали вооружение и средства защиты. Автоинспекторы обратили внимание школьников на необходимость соблюдения Правил дорожного движения и использования световозвращающих элементов. 
Во всех школьных и загородных детских оздоровительных лагерях были проведены утренние линейки на тему «Чтобы не было беды», ВЕБ-квесты                    «По ступеням спасения», конкурсы рисунков «Наше лето красное - лето безопасное», викторины «Причины пожаров», «Знаешь ли ты правила поведения на воде?», «Осторожно, солнечный удар!». Состоялся просмотр мультфильмов и видеороликов «Уроки осторожности с тетушкой Совой». Проведены встречи                с представителями ГОЧС, УМВД России по городу Белгороду, «Белгородэнерго», ГИБДД на темы «С огнем не шутят», «Дорожная азбука», «Железная дорога детям без опасности», «С электричеством нужно дружить».

Среди школьников были распространены памятки «Помни и соблюдай!», «Что можно и нельзя в лесу», «Если ты дома один». Проведены рейды                          по соблюдению школьниками времени пребывания на улице без сопровождения родителей.

Этап «Последний звонок»
В соответствии с приказом управления образования администрации города Белгорода от 18.04.2019 года №647 «Об организации и проведении праздника «Последний звонок» был установлен единый день проведения торжественных линеек - 23 мая 2019 года. 

В ходе подготовки к проведению мероприятий, посвященных празднику «Последний звонок», в каждом общеобразовательном учреждении были разработаны планы проведения торжественных мероприятий, проведены родительские собрания, на которых родители были ознакомлены с порядком проведения мероприятий, правилами поведения выпускников. С родителями и учащимися  была проведена разъяснительная работа о недопущении распития спиртных напитков и алкоголесодержащей продукции, соблюдении правил поведения в общественных местах, степени ответственности родителей за поведение детей в соответствии с Законом Белгородской области от 04 июля              2002 года №35 «Об административных правонарушениях на территории Белгородской области» и Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. 

В целях предупреждения террористических актов и обеспечения общественного порядка и безопасности участников и гостей мероприятий                      23 мая 2019 года во всех общеобразовательных учреждениях города Белгорода было установлено дежурство сотрудников УМВД России по городу Белгороду, в каждом учреждении был обеспечен пропускной режим, организовано дежурство медицинских работников.

Торжественные линейки были проведены в 47 муниципальных общеобразовательных учреждениях. На данных мероприятиях присутствовали представители структурных подразделений администрации города Белгорода, Белгородского городского Совета, председатели Советов территорий, руководители предприятий города, ветераны педагогического труда, специалисты управления образования и МБУ «Научно-методический информационный центр», представители профессорско-преподавательского состава НИУ «БелГУ». 

Три муниципальных общеобразовательных учреждения торжественную линейку проводили на базе других учреждений (МБОУ СОШ №20 - МБУДО «Белгородский Дворец детского творчества», МБОУ «Гимназия №12» им.Ф.С.Хихлушки - ОГБУ «Центр молодежных инициатив», МБОУ СОШ №17 - площадка перед МБУК «Дом Офицеров»), все остальные в своих образовательных учреждениях.

23 мая 2019 года были совершены 30 учебно-тематических экскурсий по Белгородской области с посещением музеев и исторических мест для выпускников 9 и 11 классов из 18 общеобразовательных учреждений города Белгорода.

Учащиеся 2-8, 10 классов посетили: 

 - кинотеатры и библиотеки города;

 - художественный, литературный, краеведческий музеи города, музей-диораму.

Совершены пешеходные экскурсии по памятным местам города с фотографированием, посещением зоопарка, динопарка, аттракционов городского парка культуры и отдыха, парка Победы.

Для контроля за проведением культурно-массовых мероприятий в местах концентрации молодежи (парки города, Соборная площадь, Свято-Троицкий бульвар, новый корпус НИУ «БелГУ», «Русич», «Космос», «Лидер») были созданы рейдовые группы из числа специалистов управления образования,              МБУ «Научно-методический информационный центр», учреждений дополнительного образования, педагогической и родительской общественности. Кроме того, с 20.00 час. до 23.00 час. действовали три передвижные рейдовые группы из числа работников управления образования и МБУ «Научно-методический информационный центр» с участием специалистов секретариата КДН и ЗП по городу Белгороду и сотрудников отделов полиции УМВД России              по городу Белгороду. Основной целью рейдовых мероприятий являлось осуществление контроля за проведением досуга учащихся в местах массового пребывания и предотвращение противоправных действий со стороны несовершеннолетних.

По информации УМВД России по городу Белгороду, в период проведения мероприятий преступлений и административных протоколов с участием несовершеннолетних не составлено.

Этап «Выпускник»
В соответствии с приказом управления образования администрации города Белгорода от 3 июня 2019 года №911 «Об обеспечении безопасности выпускного вечера» установлен единый день проведения выпускных вечеров - 21 июня                2019 года, в котором приняли участие 1775 выпускников из                                               40 общеобразовательных учреждений, подведомственных управлению образования администрации города Белгорода.
Выпускные торжества в городе Белгороде начались 19 июня 2019 года                  на «Аллее выпускников», заложенной 16.06.2015 года на территории                       МБУДО «Белгородский Дворец детского творчества». В торжественной обстановке выпускники 2019 года высадили дерево (клен остролистый).

21 июня 2019 года торжественные выпускные мероприятия были            проведены в два этапа:

- с 13.00 час. до 18.00 час. торжественное вручение аттестатов о среднем общем образовании на базах общеобразовательных учреждений, учреждений культуры и учреждений высшего образования города Белгорода;

- с 19.00 час. до 22.00 час. городской праздничный вечер на прилегающей территории учебно-спортивного комплекса С.Хоркиной.

Всего в городе Белгороде 40 общеобразовательных учреждений, выпускающих обучающихся. В 20 общеобразовательных учреждениях торжественное вручение аттестатов о среднем общем образовании осуществлялось в учреждении. В других 20 общеобразовательных учреждениях торжественная церемония была организована в учреждениях культуры и учреждениях высшего образования города Белгорода (ГБУК «Белгородская государственная филармония», МБУК «Дом офицеров», ГБУК «ДК Энергомаш», МКЦ                       НИУ «БелГУ», ГБУК «БГЦНТ», ГБОУ ВО БГИИК, АНО ВО БУКЭП, КВЦ             БГТУ им.В.Г.Шухова, МБУК «ЦКР» с.Пушкарное, МБУДО «Детская школа искусств №1 города Белгорода», ГБУК «Белгородский государственный театр кукол» и другие). Выездов в лесные массивы, зоны отдыха вблизи водоёмов и рек, на базы отдыха, в оздоровительные лагеря и за пределы Белгородской области не осуществлялось.

Во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях выпускникам были вручены документы об образовании, медали «За особые успехи в учении» и сертификаты на получение премии получили 195 человек.

Для обеспечения безопасности и соблюдения правопорядка были  проведены совещание с руководителями общеобразовательных учреждений и разъяснительная работа с выпускниками и их родителями.

В управлении образования администрации города Белгорода была создана рабочая группа по контролю за подготовкой и проведением выпускных праздничных мероприятий. 

В целях предупреждения террористических актов и обеспечения общественного порядка и безопасности участников и гостей мероприятий 21.06.2019 года проведено обследование места проведения городского выпускного вечера УСК С.Хоркиной и прилегающих территорий с использованием служебной собаки на предмет обнаружения взрывчатых веществ и взрывных устройств с последующим взятием под охрану. Руководители образовательных учреждений, педагогические коллективы и технический персонал были предупреждены о необходимости строгого соблюдения мер безопасности и усилении контроля за пропускным режимом. Особое внимание ответственных дежурных было обращено на подозрительные предметы, посторонних граждан и транспорт.

На охрану общественного порядка в местах проведения праздничных мероприятий было задействовано 103 сотрудника УМВД России по городу Белгороду. Кроме того, контроль проведения и организации выпускных праздничных мероприятий осуществляли 33 сотрудника от управления образования и 431 педагогический работник от общеобразовательных учреждений. 

С 23.00 час. 21.06.2019 года осуществлялся объезд территории города Белгорода тремя рейдовыми группами из числа работников МБУ «Научно-методический информационный центр» и общеобразовательных учреждений города Белгорода. 

За время проведения выпускных праздничных мероприятий внештатных или неконтролируемых ситуаций не зафиксировано, преступлений и административных правонарушений выпускниками общеобразовательных учреждений города Белгорода или в отношении них совершено не было, нарушений общественного порядка и случаев травматизма не допущено.

Итоги проведения выпускных мероприятий и городского праздничного вечера размещены на сайтах управления образования администрации г.Белгорода и общеобразовательных учреждений.

Этап «Подросток - трудоустройство»
В 2019 году организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан осуществляется в соответствии с государственной программой Белгородской области «Содействие занятости населения Белгородской области на 2014-2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Белгородской области от 16 декабря 2013 года № 527-пп.
По состоянию на 15 сентября 2019 года временно были трудоустроены                  1679 учащихся общеобразовательных учреждений, из них:

 - 401 человек на базе общеобразовательных учреждений города Белгорода на вакантные ставки уборщиков служебных помещений, дворников, лаборантов;

 - 278 человек на предприятиях внебюджетного сектора (МБУ «Управление Белгорблагоустройство», ОАО «Фирма 1000 мелочей», ООО «Экострой»,                 ООО «Альтернатива», ООО «Мирный», ООО «Интрон», ООО «АртЛенд»,                           ООО «Отделстрой», ООО «Кристалл», ООО «Виктория»,                                        ООО «Агросахдеталь», ООО «Юпитер-9», ООО «Радуга», ООО «Проектно-строительная компания», ООО «Зима», ЗАО «Белгородский кинопрокат»,                 ОАО «Завод ЖБК-1», ООО «Управляющая компания по жилью №17»,                         ИП Конозобко Д.И., ИП Антипин Д.С., ИП Голенищева Т.А.,                                       МКУ «Благоустройство п. Разумное и обеспечения деятельности администрации п. Разумное», администрации Беловского и Стрелецкого сельских поселений) выполняли работы, не требующие специальной квалификации - это работа курьеров, учеников менеджеров, дворников, рабочих по благоустройству; 

 - 1000 подростков в летние трудовые отряды по благоустройству территории на базах 43 общеобразовательных учреждений города Белгорода,               из них 29 несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета (июнь 2019 года). 

За время работы на предприятиях учащиеся приобретают опыт работы и навыки рабочих профессий, востребованных на рынке труда, общий трудовой стаж, приобщаются к общественно-полезному труду, получают заработную плату и доплату ОКУ «Белгородский центр занятости населения».
Неофициально трудоустроены в различные организации города Белгорода                   8 несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета.
Этап «Подросток-лето»
В июне 2019 года на территории городского округа «Город Белгород»                  на базе 46 муниципальных общеобразовательных учреждений работали 46 лагерей с дневным пребыванием детей, в которых отдохнуло 12543 человека, из них                   935 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (в том числе                             35 детей, состоящих на различных видах профилактического учета).
С 3 июня по 30 августа 2019 года в 5 муниципальных загородных детских оздоровительных лагерях (МБУ ДОЛ им.Ю.А.Гагарина, МБУ ДОЛ «Сокол»,             МБУ ДОЛ «Сосновый бор», МБУ ДОЛ «Электроника», МБУ ДОЛ «Юность») отдохнуло 4260 детей и подростков, в том числе:

 - 886 детей из семей работников бюджетной сферы;

 - 495 детей в составе профильных групп;
 - 621 ребенок из семей работников реального сектора экономики;
 - 1329 детей по заявкам частных лиц (полная стоимость);

 - 200 детей по линии департамента образования Белгородской области;

 - 450 детей по линии управления социальной защиты населения Белгородской области;

 -  279 детей (воспитанники МБУДО ДЮСШ №2, МБУДО «Белогорье» и МБУДО «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий») в палаточных лагерях на базе МБУ ДОЛ «Юность» и МБУ ДОЛ «Электроника».
В разрезе загородных детских оздоровительных лагерей численность отдохнувших составила: 

 - МБУ ДОЛ им.Ю.А.Гагарина - 823 ребенка; 

 - МБУ ДОЛ «Сокол» - 558 детей;

 - МБУ ДОЛ «Юность» - 1440 детей;

 - МБУ ДОЛ «Сосновый бор» - 355 детей;

 - МБУ ДОЛ «Электроника» - 1084 ребенка.

С 1 июня по 30 августа 2019 года в санаторно-оздоровительных учреждениях круглогодичного действия Белгородской области отдохнуло                      487 детей и подростков, из них 89 человек, находящихся в трудной жизненной ситуации:

 - санаторий «Красная Поляна» - 139 детей, из них 32 ребенка, находящихся в трудной жизненной ситуации;

 - санаторий «Дубравушка» - 174 ребенка, из них 38 детей, находящихся              в трудной жизненной ситуации;

 - санаторий «1 Мая» - 174 ребенка, из них 19 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В рамках исполнения межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» с 1 июня по 30 августа 2019 года в оздоровительных учреждениях отдохнуло 17309 детей и подростков, в том числе:

 - в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием  - 12543 человека; 

 - в загородных детских оздоровительных лагерях (в том числе палаточные лагеря) - 4260 человек;
 - в санаторно-оздоровительных учреждениях круглогодичного действия Белгородской области - 487 человек;

 - в военно-патриотическом, профилактическом лагере «Феникс» -                             7 человек; 

 - в ФГБОУ «Международный детский центр «Артек» - 12 человек. 
В летний период 2019 года в подростковых клубах по месту жительства, подведомственных МБУДО «Юность», было проведено 222 мероприятия с охватом 1620 человек, из них 32 подростка «группы риска». В июне 2019 года подростковые клубы по месту жительства посетило около 780 детей, в июле                  2019 года - около 620 детей, в августе 209 года - около 765 детей, для которых                 в летний период работали детские объединения по интересам, творческие мастерские, мультипанорама. В течение всего дня ребята могли поиграть в теннис, шашки, шахматы, нарды и другие настольные игры. 
На территории 13 дворовых площадок города Белгорода реализовывался проект «Дворовой тренер». Дети, которые остались летом  на территории города,                     3 раза в неделю под руководством тренеров играли в подвижные игры, принимали участие в спортивных состязаниях. Всего в летний период 2019 года в проекте приняло участие 7800 детей и подростков.
Этап «Безопасные каникулы»
С 1 сентября 2019 года охранно-пропускной режим в                                               17 общеобразовательных учреждениях (№№3, 9, 10, 11, 21, 22, 32, 36, 40, 41, 42, 45, 46, 49, 50, «Шуховский лицей», «Центр образования №15») осуществляется сотрудниками ООО ЧОП «Баязет». В остальных общеобразовательных учреждениях - сторожами и вахтерами. Контроль прохода посетителя осуществляется после предъявления им документа, удостоверяющего личность, и регистрации в книге учета посетителей с указанием фамилии, имени, отчества, вида и номера документа, удостоверяющего личность, времени пребывания в учреждении, цели визита.

Охранно-пропускной режим в лагерях им.Ю.А.Гагарина, «Сосновый бор» осуществляется ООО ЧОП «Держава», в лагере «Сокол» - ООО ЧОО «Защита»,           в лагере «Юность» - ООО ЧОП «Гардез», в лагере «Электроника» - штатными сотрудниками.

Кнопки тревожной сигнализации (КТС) подключены на пульт управления ОВО по городу Белгороду - «Филиала ФГКУ УВО УМВД России по Белгородской области» и находятся в работоспособном состоянии. Автоматическая пожарная сигнализация, системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре,    а также выход АПС на единый пульт ЕДДС-01 и ЕДДС-112 имеются.
По состоянию на 1 сентября 2019 года телевизионная система видеонаблюдения установлена во всех 49 общеобразовательных учреждениях и              5 загородных детских оздоровительных лагерях. Все общеобразовательные учреждения и загородные лагеря в достаточном количестве обеспечены средствами пожаротушения.

В каждой смене с воспитанниками и персоналом в загородных детских оздоровительных лагерях были проведены учебные эвакуации с привлечением сотрудников МКУ «Управление ГОЧС города Белгорода». 

Во всех общеобразовательных учреждениях и загородных детских оздоровительных лагерях имеются паспорта антитеррористической защищенности, согласованные с УФСБ России по Белгородской области, ГУ МЧС России по Белгородской области, УМВД России по городу Белгороду, управлением РосГвардии по Белгородской области. 

С целью безопасного пребывания воспитанников в загородных детских оздоровительных лагерях установлены информационные щиты, на которых была размещена следующая информация:

 - инструкция по действиям персонала детского оздоровительного лагеря при возникновении пожара и при угрозе возникновения пожара, согласованная              с начальником МКУ «Управление ГОЧС города Белгорода»;

 - общие правила пожарной безопасности и действий при угрозе совершения террористического акта детского оздоровительного лагеря, согласованные с начальником МКУ «Управление ГОЧС города Белгорода»;

 - инструкция по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций при угрозе и осуществлении террористического акта, согласованная с начальником МКУ «Управление ГОЧС города Белгорода»;

 - инструкция по действиям персонала детского оздоровительного лагеря при угрозе и совершении террористического акта, согласованная с начальником МКУ «Управление ГОЧС города Белгорода».

Этап «Особое внимание»
В августе 2019 года 7 несовершеннолетних подростков, обучающихся                   в общеобразовательных учреждениях №№4, 11, 27, 36, 40, 41, 47, состоящих                 на различных видах профилактического учета, воспитывающихся в неблагополучных семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации, отдохнули в областном военно-патриотическом, профилактическом лагере «Феникс» на базе                           МУ «Оздоровительный лагерь им. А.Гайдара» (Белгородская обл., Ракитянский            р-н, с. Солдатское).

В рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения на территории городского округа «Город Белгород» в период осенних каникул 2019 года на базе                                   МБУ ДОЛ «Юность» будет организована профильная смена «Данко» для                       120 несовершеннолетних подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации, состоящих на различных видах профилактического учета, воспитывающихся в неблагополучных семьях. На организацию профильной смены и оплату путевок для детей и подростков предусмотрена сумма 630,0 тыс. руб. 
Этап «Семья-забота»
Педагогические работники общеобразовательных учреждений города Белгорода особое внимание уделяют работе с семьями, находящимися в социально-опасном положении. По состоянию на 1 сентября 2019 года на внутришкольном учете в общеобразовательных учреждениях города Белгорода состоит 161 неблагополучная семья (278 детей). За отчетный период социальными педагогами и классными руководителями было посещено по месту жительства                             127 неблагополучных семей, с родителями обсуждались вопросы занятости детей в период летних каникул и осуществления постоянного контроля за ними.          Были выявлены 4 неблагополучные семьи. В отношении данных семей на основании постановлений КДН и ЗП по городу Белгороду образовательными учреждениями были разработаны индивидуальные планы профилактической работы.
Этап «Безнадзорный»
В период проведения межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» классными руководителями, социальными педагогами общеобразовательных учреждений города Белгорода были проведены обследование жилищно-бытовых условий и контроль занятости 62 подростков,              в отношении которых проводится индивидуальная профилактическая работа на основании постановлений КДН и ЗП по городу Белгороду. 
За период с 25 мая по 15 сентября 2019 года с участием несовершеннолетних произошли следующие чрезвычайные происшествия. Самовольный уход из дома совершили 5 несовершеннолетних. В ОГБУЗ «Детская областная клиническая больница» были доставлены 7 несовершеннолетних.
Этап «Допинг»
По состоянию на 1 июля 2019 года по информации                                  ОГБУЗ «Областной наркологический диспансер» на диспансерном наблюдении состоит 60 несовершеннолетних:

 - за потребление наркотических средств - 7 человек;

 - за потребление психотропных веществ - 6 человек;

 - за потребление токсических веществ - 3 человека;

 - за потребление алкоголя - 44 человека.

С 1 января по 1 июля 2019 года на диспансерное наблюдение в                    ОГБУЗ «Областной наркологический диспансер» поставлено                                           14 несовершеннолетних:

 - за потребление наркотических средств - 1 человек;

- за потребление алкоголя - 13 человек.

По состоянию на 1 июля 2019 года с диспансерного наблюдения                ОГБУЗ «Областной наркологический диспансер» снято 9 несовершеннолетних.

По состоянию на 1 июля 2019 года на учете в КДН и ЗП по городу Белгороду за употребление наркотических средств и психотропных веществ  состоит 7 несовершеннолетних.

В целях организации индивидуальной профилактической работы                         с данной категорией несовершеннолетних в период летних каникул общеобразовательными учреждениями реализуются планы индивидуальной профилактической работы, включающие в себя:

 - обеспечение организованной досуговой занятостью и трудоустройством несовершеннолетних;

 - посещение несовершеннолетних по месту жительства;

 - проведение индивидуальных бесед с несовершеннолетними и их родителями;

 - взаимодействие общеобразовательных учреждений с субъектами системы профилактики.

В июне 2019 года в рамках областного антинаркотического месячника «Знать, чтобы жить!» в 4 загородных детских оздоровительных лагерях и                     46 школьных детских оздоровительных лагерях было проведено более                        850 бесед с детьми на темы «Жизнь стоит того, чтобы жить!», «Профилактика вредных привычек», «Быть здоровым модно», в том числе с                привлечением представителей субъектов системы профилактики: УМВД России по городу Белгороду, ОГБУЗ «Областной наркологический диспансер». В ходе проведенных мероприятий детей ознакомили с законодательством РФ, Белгородской области, напомнили основания наступления уголовной, административной ответственности несовершеннолетних и родителей.                       Также были проведены спортивно-массовые мероприятия: веселые старты,              Дни здоровья, спортивные игры и эстафеты, конкурсы рисунков и плакатов «Наше здоровье в наших руках», «Дети против наркотиков», рисунков на асфальте            «Как прекрасен этот мир!», «За здоровый образ жизни!», тематические флеш-мобы и дискотеки, выступления агитбригад, пропагандирующие здоровый образ жизни. Всего было проведено около 350 мероприятий, в которых приняли участие                   12800 детей и подростков.

В июле 2019 года в подростковых клубах по месту жительства, подведомственных МБУДО «Юность», было проведено 92 мероприятия с охватом 990 человек, из них 24 подростка «группы риска». 

С целью контроля занятости несовершеннолетних с 25 июня                           по 25 июля 2019 года были посещены по месту жительства 95 неблагополучных семей и 32 подростка, состоящих на различных видах профилактического учета                 за употребление психоактивных веществ.
Этап «Профилактика»
В мае 2019 года во всех общеобразовательных учреждениях были  проведены родительские собрания на тему «Профилактика поведенческих нарушений школьников в период летних каникул» с участием сотрудников                                 УМВД России по городу Белгороду, ОГБУЗ «Областной наркологический диспансер». Проведены консультации родителей по вопросу обеспечения занятости детей в летние каникулы. 

По состоянию на 1 сентября 2019 года на учете в КДН и ЗП по городу Белгороду состоят 67 несовершеннолетних, в отделах полиции УМВД                        России по городу Белгороду - 193 несовершеннолетних, внутришкольном учете -                                      198 несовершеннолетних. На всех несовершеннолетних были составлены карты занятости и графики посещения по месту жительства.

За период летних каникул 2019 года классными руководителями, социальными педагогами общеобразовательных учреждений города Белгорода было посещено 250 подростков, состоящих на различных видах профилактического учета. Проведены 49 индивидуальных консультаций с детьми и родителями.

Этап «Лето - детям»
Летний отдых обучающихся общеобразовательных учреждений был отражен в городских средствах массовой информации: репортажи о пребывании детей в загородных детских оздоровительных лагерях были размещены на сайте «Belnovosti.ru», показаны на телеканале «Белгород-24» и опубликованы в газете «Наш Белгород». 
3 июня 2019 года телеканал «Белгород-24» снял репортаж «Один день из жизни лагеря», побывав на открытии лагерной смены в общеобразовательных учреждениях №№ 22 и 41.

4 июня 2019 года открытие первой смены в МБУ ДОЛ им. Ю.А.Гагарина было освещено в репортаже телеканала «Белгород-24».

6 июня 2019 года в СМИ вышел репортаж о проведении выборов в органы детского самоуправления  в МБУ ДОЛ «Юность» (телеканал «Белгород-24»).

Во Всероссийском Олимпийском дне 16 июня 2019 года на Музейной площади приняли участие спортивные школы города Белгорода (более                          500 человек). Данное мероприятие было освещено в СМИ.

20 июня 2019 года на базе МБУ ДОЛ им. Ю.А.Гагарина телеканал «Белгород-24» снят сюжет о проведении единого Дня безопасности.
22 июля 2019 года на телеканале «Белгород-24» вышел репортаж                             о проведении единого Дня безопасности на базе МБУ ДОЛ «Сокол» (также информация была размещена на сайте «Belnovosti.ru»). 

26 июля 2019 года в газете «Наш Белгород» была опубликована статья «Быстрее, выше, сильнее!» о проведении летней межлагерной спартакиады,                   в которой приняли участие 125 детей из 5 загородных детских оздоровительных лагерей («Юность», им. Ю. А. Гагарина, «Липки», «Сосновый бор» и «Сокол»). Ребята принимали участие в соревнованиях по пяти видам спорта: комбинированная эстафета, мини-футбол, пионербол, шахматы и шашки, настольный теннис.

29 июля 2019 года на телеканале «Белгород-24» вышел репортаж о встрече сотрудников УМВД России по городу Белгороду с детьми и подростками, отдыхающими в МБУ ДОЛ «Сокол». Данная встреча проходила в рамках акции «Каникулы с Общественным советом». Ребят приветствовали начальник УМВД России по городу Белгороду Коробейников А.Н. и заместитель председателя Общественного совета при УМВД России по городу Белгороду Копица В.И. (также информация была размещена на сайте «Belnovosti.ru»).

31 июля 2019 года на сайте «Belnovosti.ru» размещена информация о встрече сотрудников УМВД России по городу Белгороду с ребятами, отдыхающими в                  МБУ ДОЛ «Юность», в рамках акции «Каникулы с Общественным советом».

10 августа 2019 года на сайте «Belnovosti.ru» была размещена информация и показан репортаж на телеканале «Белгород-24» о проведении праздника, посвященного Всероссийскому Дню физкультурника, на центральном городском пляже с охватом около 200 детей и подростков. Главным спортивным событием праздника стала сдача нормативов ГТО. Фитнес-клубы и федерация стрельбы из лука провели мастер-классы. Свое мастерство продемонстрировали поклонники тайского бокса, каратэ и джиу-джитсу.

22 августа 2019 года в МБУ ДОЛ «Сосновый бор» прошел праздник, посвященный Дню Государственного флага Российской Федерации, который открыли торжественной линейкой. Ребята исполнили гимн России, а затем рисовали государственный символ. В программе также были конкурсы, квесты и уроки, которые подготовили сотрудники краеведческого музея (23.08.2019 года информация размещена на сайте «Belnovosti.ru» и в газете «Наш Белгород (выпуск от 23.08.2019 года №33)).

23 августа 2019 года на базе МБУ ДОЛ «Юность» прошел конкурс               детских талантов «Зажги свою звезду», в котором приняли участие                          около 120 детей из 4 загородных детских оздоровительных лагерей                           (МБУ ДОЛ им.Ю.А.Гагарина, МБУ ДОЛ «Юность», МБУ ДОЛ «Сокол»,                   МБУ ДОЛ «Сосновый бор»). Данное мероприятие было посвящено году театра              в Белгородской области.


9, 23, 26 и 29 августа 2019 года на сайте «Belnovosti.ru» была размещена информация и показаны репортажи на телеканале «Белгород-24» о реализации проекта «Дворовый тренер». Тренеры рассказали о том, что ребята, которые приходят к ним на занятия играют в подвижные игры, спортивные эстафеты, упражнения, направленные на общую физическую подготовку. 

Информация об организации летнего отдыха, досуга, оздоровления, занятости школьников была размещена на сайтах общеобразовательных учреждений и загородных детских оздоровительных лагерей.

