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Информация 

управления образования администрации города Белгорода

 об итогах проведения межведомственной комплексной 
профилактической операции «Подросток» на территории 
города Белгорода в 2020 году
Для обеспечения организованной работы по реализации постановления                           КДН и ЗП по городу Белгороду от 13 мая 2020 года №190 «О проведении межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» на территории города Белгорода в 2020 году» управление образования администрации города Белгорода был издан приказ от 25.05.2020 года №564                    «О проведении межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» с 25 мая по 15 сентября 2020 года». Данная операция включала в себя следующие этапы:
Этап «Неделя подростка».
В целях повышения эффективности работы образовательных учреждений            по предупреждению безнадзорности, беспризорности и правонарушений                  среди несовершеннолетних в период летних каникул 2020 года                       управлением образования администрации города Белгорода был издан приказ                             от 25.05.2020 года №564 «О проведении межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» на территории города Белгорода                          в 2020 году».

В период проведения этапа «Неделя подростка» (с 25 мая по 05 июня                 2020 года) классные руководители, социальные педагоги общеобразовательных учреждений провели в дистанционной форме индивидуальные профилактические беседы с учащимися и их родителями по разъяснению действующего законодательства, в том числе закона Белгородской области от 4 июля 2002 года №35 «Об административных правонарушениях на территории Белгородской области» в части запрета нахождения несовершеннолетних в позднее время в общественных местах без сопровождения родителей или законных представителей, по предупреждению безнадзорности, беспризорности, травматизма детей, организации информационной безопасности, предупреждению вовлечения несовершеннолетних в деструктивные группы, соблюдению правил техники безопасности, пожарной безопасности, соблюдению правил поведения на транспорте, в том числе на объектах железнодорожного транспорта, водоемах, в лесных массивах и общественных местах.
29 мая 2020 года в управлении образования администрации города Белгорода был проведен брифинг «Безопасные каникулы» с участием начальника УМВД России по городу Белгороду Коробейникова А.Н., заместителя             начальника ОУУП и ПДН УМВД России по городу Белгороду Королевой Н.А., заместителя командира отдельного батальона ДПС ГИБДД УМВД России по городу Белгороду Дегтева П.Н., председателя общегородского родительского комитета Ефимовой Д.В. Трансляция брифинга размещена на официальном канале управления образования администрации города Белгорода в «YouTube».

Общеобразовательными учреждениями были составлены и переданы                   в КДН и ЗП по городу Белгороду карты занятости и графики проведения рейдов              в семьи несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, воспитывающихся в неблагополучных семьях.

Этап «Безопасность детей на дорогах».


Данному профилактическому этапу уделяется систематическое внимание не только в течение учебного года, но и в каникулярное время. 
В летний период 2020 года общеобразовательными учреждениями были проведены следующие мероприятия:


 - «минутки безопасности» в дистанционном формате (инструктажи по соблюдению техники безопасности при использовании электрических приборов, соблюдении правил дорожного движения, правил поведения на водоемах);


 - распространены памятки и информационные оповещения родителей несовершеннолетних в социальных сетях и родительских чатах;

 - индивидуальные беседы посредством телефонной связи с подростками, находящимися в социально-опасном положении, состоящими на различных видах профилактического учета;

- организовано участие несовершеннолетних в дистанционных конкурсах и онлайн-акциях, посвященных Дню защиты детей, Дню независимости России («Окна России»), Дню памяти и скорби по погибшим в Великой Отечественной войне (онлайн-акция «Свеча памяти»), праздниках микрорайонов, посвященных Дню города;

 - онлайн-видеолектории для детей, ролики, трансляции тематических фильмов по профилактике вредных привычек и пропаганде ЗОЖ, спортивный челленджер «Смотри на меня и делай, как я», конкурс рисунков «Жизнь без вредных привычек» (в рамках месячника антинаркотического месячника «Знать, чтобы жить!»);

 - обновлены информационные материалы по технике безопасности на сайтах общеобразовательных учреждений. 

В рамках летнего этапа Всероссийской акции «Безопасность детства» в лагерях с дневным пребыванием и загородных оздоровительных лагерях города Белгорода были проведены:

 - инструктажи по технике безопасности с детьми, отдыхающими в лагере;

 - учения по эвакуации отдыхающих по сигналу ЧС;

 - ознакомление  детей с памятками по технике безопасности;

 - квесты «По ступеням спасения»;

 - викторины «Знаешь ли ты правила поведения на воде?», «Солнечный удар», «Причины пожаров», «Дорожная азбука», «С электричеством надо дружить», «С огнем не шутят». 

Фотоматериалы о проведении данных мероприятий размещены на сайтах образовательных учреждений.

Также были проведены проверки технического состояния спортивных сооружений, расположенных на территории общеобразовательных учреждений и загородных оздоровительных лагерей, обследование территорий с целью выявления факторов, угрожающих жизни и здоровью отдыхающих детей.

Этап «Последний звонок».

29 мая 2020 года во всех общеобразовательных учреждениях города Белгорода был проведен праздник «Последний звонок». В связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции COVID-19 праздничные мероприятия были проведены в режиме онлайн.

Перед началом праздничных мероприятий в общеобразовательные учреждения были направлены предложения по проведению торжественной линейки «Последний звонок» в режиме онлайн.

С 09-45 час. до 12-00 час. 29 мая 2020 года во всех общеобразовательных учреждениях звучала праздничная тематическая музыка. На сайтах                                общеобразовательных учреждений были размещены видеорепортажи с                      поздравлениями директора общеобразовательного учреждения, учителей,                членов городского родительского комитета, детей  и выпускников. Также были проведены акции «До свидания, школа!», «Последний звонок во дворах», в которых прозвучал последний звонок, акция «Поем песню школой». Школьники города Белгорода приняли участие в марафоне рисунков на асфальте «Ура! Каникулы». Данный марафон был проведен во дворах, в которых проживают дети и подростки с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических требований.            Все праздничные мероприятия были размещены на сайтах общеобразовательных учреждений.

Кроме того, на официальном сайте управления образования администрации города Белгорода и общеобразовательных учреждений были размещены поздравления с праздником «Последний звонок» заместителя главы администрации города по социальной политике и образованию                     Мухартова А.А., руководителя управления образования администрации города Белгорода Гричаниковой И.А., ректора ГБОУ ВО «Белгородский государственный институт искусств и культуры» Курганского С.И., начальника УМВД России по городу Белгороду Коробейникова А.Н., благочинного I Белгородского округа, настоятеля Преображенского Кафедрального собора города Белгорода, протоиерея Олега Кобеца.

Этап «Выпускник».
На основании распоряжения администрации города Белгорода                      от 29 июля 2020 года №674 «Об утверждении плана мероприятий, посвященных празднованию Дня города» 8 августа 2020 года в 19-30 час. на площадке перед УСК БелГУ С. Хоркиной было проведено праздничное мероприятие, посвященное Дню города «Гордость Белгорода - 2020». В данном мероприятии приняли участие выпускники 11 классов общеобразовательных учреждений (884 человека). Выпускные вечера в общеобразовательных учреждениях города Белгорода не проводились. Вручение аттестатов выпускникам общеобразовательных учреждений прошло в июне 2020 года.
Этап «Подросток - трудоустройство».

В 2020 году организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан осуществляется в соответствии с государственной программой Белгородской области «Содействие занятости населения Белгородской области на 2014-2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Белгородской области от 16 декабря 2013 года № 527-пп.
По состоянию на 21 сентября 2020 года временно трудоустроены                                   245 несовершеннолетних граждан, которые выполняли обязанности                       уборщиков служебных помещений, дворников, лаборантов в образовательных учреждениях города Белгорода, ООО «Агросахдеталь», ООО «Альтернатива», ООО «Изовол Агро», ООО «Кристалл», ООО «Многопрофильное предприятие           по благоустройству «Экосервис», МБУ «Управление Белгорблагоустройство».
С 14 по 25 сентября 2020 года организовано временное трудоустройство         977 несовершеннолетних граждан, обучающихся в общеобразовательных учреждениях города Белгорода, в трудовые отряды по благоустройству территории. В связи с неблагоприятной санитарно-эпидемиологической обстановкой временное трудоустройство 53 обучающихся ОУ №№15 и 39 будет организовано с 5 по 16 октября 2020 года. На выплату заработной платы участникам трудовых отрядов в муниципальном бюджете городского округа «Город Белгород» предусмотрены средства в объеме 1000,0 тыс. руб.

В летний период 2020 года были временно трудоустроены в различные организации города Белгорода 11 несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, воспитывающихся в неблагополучных семьях. 
Этап «Подросток-лето».
С учетом сложившейся эпидемиологической ситуации 9 июля 2020 года были открыты 3 муниципальных загородных детских оздоровительных лагеря (МБУ ДОЛ им.Ю.А.Гагарина, МБУ ДОЛ «Электроника», МБУ ДОЛ «Юность»), 15 июля 2020 года - 2 загородных лагеря (МБУ ДОЛ «Сокол», МБУ                                       ДОЛ «Сосновый бор»). 

С 9 июля по 30 августа 2020 года в 5 загородных детских оздоровительных лагерях отдохнуло 1622 ребенка, из них 380 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и 33 ребенка, состоящих на различных видах профилактического учета, воспитывающихся в неблагополучных семьях. 

В разрезе загородных детских оздоровительных лагерей численность отдохнувших составила:

 - МБУ ДОЛ им.Ю.А.Гагарина - 359 детей; 

 - МБУ ДОЛ «Сокол» - 207 детей;

 - МБУ ДОЛ «Сосновый бор» - 195 детей;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 - МБУ ДОЛ «Юность» - 498 детей;

 - МБУ ДОЛ «Электроника» - 363 ребенка (из них 25 подростков, состоящих на различных видах профилактического учета, воспитывающихся в неблагополучных семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации, в военно-патриотическом, профилактическом отряде «Феникс»).

С 3 по 21 августа 2020 года на территории городского округа «Город Белгород» на базе муниципальных общеобразовательных учреждений работали                         42 лагеря с дневным пребыванием детей. Численность отдохнувших в лагерях с дневным пребыванием составила 3411 детей, из них 750 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и 26 человек, состоящих на различных видах профилактического учета, воспитывающихся в неблагополучных семьях.

В связи с распространением коронавирусной инфекции с 1 апреля по                            7 августа 2020 года санаторно-оздоровительные учреждения круглогодичного действия Белгородской области («Дубравушка», «1 Мая», «Красная поляна»)                 для отдыха и оздоровления детей и подростков были закрыты. С 10 августа                       по 24 сентября 2020 года в 2 учреждениях («1 Мая», «Красная поляна») отдохнут 39 несовершеннолетних, из них 20 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В период проведения межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» в оздоровительных учреждениях отдохнуло                                                    5072 несовершеннолетних, в том числе:

 - в загородных детских оздоровительных лагерях - 1622 человека;

 - в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием - 3411 человек; 

 - в санаторно-оздоровительных учреждениях круглогодичного действия Белгородской области - 39 человек.

Подростковые клубы по месту жительства, подведомственные                         МБУДО «Юность», и учреждения дополнительного образования в летний период 2020 года для детей и подростков были закрыты.  С 1 сентября 2020 года данные учреждения возобновили свою работу.
Этап «Безопасные каникулы».
В июле-августе 2020 года охрану загородных оздоровительных лагерей осуществляли специализированные охранные организации: в МБУ                              ДОЛ «Сосновый бор» - ООО ЧОО «Русь Белогорье», в МБУ ДОЛ «Сокол» -  ООО ЧОО «Сфинкс», в МБУ ДОЛ им.Ю.А.Гагарина - ООО ЧОП «Вихрь», в МБУ               ДОЛ «Юность» - ООО ЧОО «Гардез». В МБУ ДОЛ «Электроника» охранно-пропускной режим осуществлялся сторожами. В августе 2020 года в общеобразовательных учреждениях охранно-пропускной режим осуществлялся частными охранными организациями 5 дней в неделю по 12 часов (ООО «ЧОП БАЯЗЕТ», ООО «Частная охранная организация «Канонир», ООО Частное охранное предприятие «Гардез»), в ночное время и в выходные дни - сторожами и вахтерами. 
Во всех общеобразовательных учреждениях и загородных оздоровительных лагерях кнопки тревожной сигнализации подключены на пульт Отдела вневедомственной охраны (далее - ОВО) по городу Белгороду - филиала              ФГКУ «УВО ВНГ России по Белгородской области» и находятся в работоспособном состоянии. С ОВО - филиалом ФГКУ «УВО ВНГ России по Белгородской области» заключены контракты по охране объектов образования с использованием систем тревожной сигнализации и техническому обслуживанию комплекса технических средств, а также прибытии группы реагирования в установленных случаях. Автоматическая пожарная сигнализация, системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, а также выход АПС на единый пульт ЕДДС-01 и ЕДДС-112 имеются.
Во всех общеобразовательных учреждениях и загородных оздоровительных лагерях установлена телевизионная система видеонаблюдения. Данные учреждения в достаточном количестве обеспечены средствами пожаротушения. Имеются паспорта антитеррористической защищенности объектов, согласованные с УФСБ России по Белгородской области, ГУ МЧС России по Белгородской области, УМВД России по городу Белгороду, управлением РосГвардии по Белгородской области. 
С целью безопасного пребывания воспитанников в детских оздоровительных лагерях были  установлены информационные щиты, на которых размещены соответствующие инструкции.

Этап «Особое внимание».
С 10 по 30 августа 2020 года 25 несовершеннолетних подростков, обучающихся в общеобразовательных учреждениях №№4, 7, 11, 16, 20, 21, 28, 30, 31, 35, 36, 37, 40, 41, 42, 43, состоящих на различных видах профилактического учета, воспитывающихся в неблагополучных семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации, отдохнули в военно-патриотическом, профилактическом отряде «Феникс» на базе МБУ ДОЛ «Электроника».


В рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения на территории городского округа «Город Белгород» на 2015-2020 годы» в период осенних каникул 2020 года на базе                                   МБУ ДОЛ «Юность» будет организована профильная смена «Данко» для                       120 несовершеннолетних подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации, состоящих на различных видах профилактического учета, воспитывающихся в неблагополучных семьях. На организацию профильной смены и оплату путевок для детей и подростков в муниципальном бюджете городского округа «Город Белгород» предусмотрена сумма 630,0 тыс. руб. 
Этап «Семья-забота».
Педагогические работники общеобразовательных учреждений города Белгорода уделяют внимание работе с семьями, состоящими на различных видах профилактического учета. 
По состоянию на 1 сентября 2020 года на внутришкольном учете                               в общеобразовательных учреждениях города Белгорода состоит                                     125 неблагополучных семей (222 ребенка). В летний период 2020 года социальными педагогами и классными руководителями было посещено                           119 неблагополучных семей (213 детей), с родителями обсуждались вопросы занятости детей в период летних каникул и осуществления постоянного контроля за ними.
Этап «Безнадзорный».

В рамках проведения межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» в летний период  2020 года классными руководителями, социальными педагогами общеобразовательных учреждений были проведены рейды по месту жительства к 305 несовершеннолетним, состоящим на различных видах профилактического учета, в том числе к 50 подросткам, в отношении которых проводится индивидуальная профилактическая работа на основании постановлений КДН и ЗП по городу Белгороду. 
За период с 25 мая по 15 сентября 2020 года были составлены протоколы           об административных правонарушениях за нахождение в состоянии алкогольного опьянения, потребление (распитие) спиртосодержащей продукции и появление в общественных местах в состоянии опьянения на 25 учащихся  общеобразовательных учреждений №№ 10, 13, 14, 24, 34, 37, 39, 41, 43, 46, 47.


Самовольный уход из дома совершили 6 несовершеннолетних из ОУ №№15, 30, 31, 36, 39, 40. С данными подростками их родителями были проведены профилактические беседы с целью выяснения причин, способствовавших самовольному уходу несовершеннолетних из дома, и проведения дальнейшей профилактической работы.
В ОГБУЗ «Детская областная клиническая больница» обратились                          9 обучающихся из ОУ №№11, 17, 20, 27, 28, 48, 50 с ушибами и отравлениями. Несовершеннолетняя Зайченко Алена, учащаяся 8 класса МАОУ «Центр образования №1», была доставлена в ОГБУЗ «Детская областная клиническая больница» со множественными ушибами и переломами, в результате падения из окна многоэтажного дома. В настоящее время состояние здоровья несовершеннолетних удовлетворительное. 
Утонули 2 несовершеннолетних: Горлов Михаил Андреевич, 12.06.2013 года рождения, являлся воспитанником МБДОУ №43, и  Шкарбан Игорь Романович, 14.01.2005 года рождения, учащийся 9 класса МБОУ СОШ №27.
Этап «Допинг».

По состоянию на 1 июля 2020 года по информации                                  ОГБУЗ «Областной наркологический диспансер» под диспансерным наблюдением врачей психиатров-наркологов  находились 53 учащихся общеобразовательных учреждений:

 - за потребление наркотических средств - 5 человек;

 - за потребление психотропных веществ - 2 человека;

 - за потребление токсических веществ - 8 человек;

 - за потребление алкоголя - 38 человек.

С 1 января по 1 июля 2020 года на диспансерное наблюдение в                    ОГБУЗ «Областной наркологический диспансер» было поставлено                                           18 учащихся общеобразовательных учреждений:

 - за потребление психотропных веществ - 2 человека;

- за потребление алкоголя - 16 человек.

По состоянию на 1 июля 2020 года с диспансерного наблюдения                ОГБУЗ «Областной наркологический диспансер» снято 15 учащихся общеобразовательных учреждений.

По состоянию на 1 июля 2020 года на учетах в КДН и ЗП по городу Белгороду и УМВД России по г.Белгороду состояло 7 несовершеннолетних, из них: 

 - 1 несовершеннолетний Щербаков Роман (получил аттестат об основном общем образовании в МБОУ СОШ №17) за совершение преступления по статье 228 УК РФ «незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ  или их аналогов»;

 - 3 несовершеннолетних: Лазарев Илья (МБОУ СОШ №36), Лаптев Дмитрий (МБОУ СОШ №41), Лучкин Дмитрий (МБОУ СОШ №43) за употребление наркотических средств и психотропных веществ;
- 2 несовершеннолетних: Сулейманов Ибрай (МБОУ СОШ №31), Козуб Илья (не учится, не работает) за совершение преступления по статье 228.1 УК РФ «незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов»;
 - 1 несовершеннолетний Середа Иван (МБОУ СОШ №33) за распространение в общеобразовательном учреждении продукции с высоким содержанием никотина (снюса).
По состоянию на 21 сентября 2020 года из 7 несовершеннолетних                            3 подростка являются обучающимися общеобразовательных учреждений  (Лучкин Дмитрий (МБОУ СОШ №14), Середа Иван (МБОУ СОШ №33), Сулейманов Ибрай (МБОУ СОШ №31)), 3 подростка продолжили обучение в сузах (Лазарев Илья (ОГАПОУ «Белгородский политехнический колледж»), Лаптев Дмитрий (ОГАПОУ «Белгородский техникум промышленности и сферы услуг»), Козуб Илья (ГБОУ ВО «Белгородский государственный институт искусств и культуры»)), 1 подросток не обучается (со слов матери, Щербаковой К.П.,                  летом 2020 года Щербаков Роман подавал документы для поступления в  ОГАПОУ «Белгородский строительный колледж», но не поступил, в настоящее время сын неофициально трудоустроен).
В рамках областного антинаркотического месячника «Знать, чтобы жить!» управлением образования администрации г.Белгорода был издан приказ                            от 30.06.2020 года №658 «О проведении антинаркотического тематического месячника «Знать, чтобы жить!». В общеобразовательных учреждениях были оформлены информационные стенды с учетом возрастных ограничений по пропаганде здорового образа жизни, профилактике наркомании, на которых была размещена информация о телефоне доверия управления по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Белгородской области. 

Организованы и проведены онлайн-мероприятия, направленные                      на повышение правовой грамотности несовершеннолетних в части ответственности за хранение, применение и распространение наркотических средств и психотропных веществ, в которых приняли участие                              16544 обучающихся.

14892 школьника просмотрели онлайн-видеолектории, ролики, трансляции тематических фильмов по профилактике вредных привычек и пропаганде здорового образа жизни с последующим обсуждением в чатах.

В социальных сетях 47 общеобразовательных учреждений г.Белгорода были проведены спортивные челленджеры, направленные на пропаганду здорового образа жизни «Смотри на меня и делай, как я».

Приняли участие в конкурсе рисунков «Жизнь без вредных привычек»                123 школьника.

В родительских чатах были проведены консультации, разъяснительная работа, направленные на повышение родительской компетентности в                 части профилактики употребления наркотических средств и психоактивных веществ.

Разработаны и распространены памятки и информационные буклеты по антинаркотической тематике в мессенджерах, родительских чатах.

На сайте управления образования администрации г.Белгорода и сайтах общеобразовательных учреждений размещена информация о проведении антинаркотического тематического месячника «Знать, чтобы жить!».

С целью контроля занятости несовершеннолетних с 25 июня                           по 25 июля 2020 года были посещены по месту жительства 92 неблагополучные семьи и 38 подростков, состоящих на различных видах профилактического учета                 за употребление алкоголесодержащей продукции и других психоактивных веществ.

Этап «Профилактика».
Во всех общеобразовательных учреждения на период летних каникул             2020 года были составлены карты занятости и графики посещения несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета. Были распространены памятки и информационные оповещения родителей несовершеннолетних в социальных сетях и родительских чатах.
Анализ карт занятости, предоставленный общеобразовательными учреждениями в летний период 2020 года, показал, что из                                               306 несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета:

 - 191 несовершеннолетний находился по месту жительства под присмотром родителей, в том числе 84 подростка продолжили обучение в сузах;

 - 64 несовершеннолетних отдохнули в Белгородской области                                   (у родственников);

 - 19 несовершеннолетних отдохнули в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием; 

 - 20 несовершеннолетних отдохнули в загородных детских оздоровительных лагерях;

 - 11 несовершеннолетних были временно трудоустроены в различные организации города Белгорода;

 - 1 несовершеннолетний осужден по статье 105 УК РФ.
Этап «Лето - детям».
В летний период 2020 года информация о мероприятиях, направленных на пропаганду нравственных ценностей и здорового образа жизни среди детей                    и подростков, работе оздоровительных лагерей освещена на официальных сайтах общеобразовательных учреждений, загородных детских оздоровительных лагерей и управления образования администрации города Белгорода. 


Также занятость обучающихся общеобразовательных учреждений была отражена в средствах массовой информации.
14 августа 2020 года в газете «Наш Белгород»  была опубликована статья «Олимпиец подает пример» о том, что на спортивном стадионе МБОУ СОШ №29 была проведена зарядка с заслуженным мастером спорта, олимпийским чемпионом, волейболистом Сергеем Тетюхиным. В данном спортивном мероприятии приняли участие дети и жители микрорайона.


21 августа 2020 года в газете «Наш Белгород» были опубликованы статья               «Я так хочу, чтобы лето не кончалось» о работе лагеря в дневным пребыванием детей в МБОУ «Гимназия №12» и статья «С квадрокоптером на ты» о том, как обучающиеся МБОУ СОШ №48 в лагере с дневным пребыванием детей применили на себя профессию 3D-инженера, создавая трехмерные модели одноклассников с помощью портативного сканера. Мастер-класс по изучение современных технологий в МБОУ СОШ №48 провели преподаватели                              ОГАПОУ «Белгородский индустриальный колледж». 

28 августа 2020 года в газете «Наш Белгород»  была опубликована статья      «Я люблю свою школу!», в которой педагогический колектив МБОУ «Гимназия №3» рассказал об общеобразовательном учреждении и поделился своими планами на 2020-2021 учебный год.
