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Информация

управления образования администрации города Белгорода

об итогах проведения межведомственной комплексной
профилактической операции «Подросток» на территории
города Белгорода в 2021 году
Для обеспечения организованной работы по реализации постановления                           от 12.05.2021 года № 226 «О проведении межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» на территории города                        Белгорода в 2021 году» управление образования администрации города Белгорода был издан приказ от 17.05.2021 года № 645 «О проведении межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» с 25 мая по 15 сентября 2021 года». Данная операция включала в себя следующие этапы:
Этап «Неделя подростка».
В целях повышения эффективности работы образовательных учреждений            по предупреждению безнадзорности, беспризорности и правонарушений среди несовершеннолетних в период летних каникул 2021 года управлением образования администрации города Белгорода был издан приказ                             от 17.05.2021 года № 645 «О проведении межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» на территории города Белгорода                          в 2021 году».
В мае 2021 года во всех общеобразовательных учреждениях были проведены родительские собрания, на которых рассмотрены вопросы исполнения действующего законодательства (статей кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (в части нахождения несовершеннолетних в позднее время в общественных местах без сопровождения родителей или иных законных представителей)), профилактики безнадзорности, беспризорности, преступлений, правонарушений, рискованного и суицидального поведения несовершеннолетних, предупреждения вовлечения несовершеннолетних в деструктивные группы, травматизма и гибели детей и подростков. Внимание родителей было обращено на необходимость систематического контроля за детьми в свободное от учебы время, их занятостью в период каникул.
19 мая 2021 года на базе МБУДО «Белгородский Дворец детского творчества» было проведено заседание общегородского родительского комитета на тему «Безопасные каникулы» с участием руководителя управления образования администрации города Белгорода Гричаниковой И.А., начальника УМВД России по городу Белгороду Коробейникова А.Н., начальника ОГИБДД УМВД России по городу Белгороду Марцева С.Б., заместителя директора ОКУ «Белгородский центр занятости населения» Сопотовой Л.А. и председателя общегородского родительского комитета Ефимовой Д.В., на котором были рассмотрены вопросы профилактики противоправных поступков несовершеннолетних, самовольных уходов из дома, организации отдыха, оздоровления и временного трудоустройства подростков в возрасте от 14 до 18 лет в период летних каникул.

С обучающимися общеобразовательных учреждений перед началом летних каникул были проведены профилактические беседы, классные часы и  инструктажи (с обязательной фиксацией в журнале) по технике безопасности, пожарной безопасности, соблюдению правил дорожного движения, поведения               на транспорте, в том числе на объектах железнодорожного транспорта, водоемах, в лесных массивах и общественных местах.

Общеобразовательными учреждениями были составлены и переданы                   в КДН и ЗП по городу Белгороду планы работ по организации отдыха, оздоровления и обеспечения занятости детей и подростков в дни летних каникул, карты занятости и графики проведения рейдов в семьи несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, воспитывающихся                  в неблагополучных семьях.
Этап «Безопасность детей на дорогах».


Данному профилактическому этапу уделяется систематическое внимание                   не только в течение учебного года, но и в каникулярное время. Во всех общеобразовательных учреждениях на информационных стендах была обновлена информация по безопасности дорожного движения. 
В летний период 2021 года в рамках проведения единого Дня безопасности                         с детьми и подростками, отдыхающими в лагерях с дневным пребыванием и                   в загородных оздоровительных лагерях, были проведены следующие мероприятия:

 - инструктажи по технике безопасности с детьми, отдыхающими в оздоровительных лагерях;

 - ознакомление  детей с памятками по технике безопасности;

 - квесты «По ступеням спасения»;

 - викторины «Знаешь ли ты правила поведения на воде?», «Солнечный удар», «Причины пожаров», «Дорожная азбука», «С электричеством надо дружить», «С огнем не шутят», «Опасности, которые тебя окружают»;

 - конкурсы, квест-игры по соблюдению Правил дорожного движения «Шагай смелей вперёд, юный пешеход!», «Береги свою жизнь», «Единый                   день БДД»;

 - кинопоказы «Аркадий Паровозов», «Уроки осторожности с тетушкой Совой».


Общая численность детей и подростков, охваченных мероприятиями                    Дня безопасности, составила 13255 человек. 

В период летних каникул 2021 года классными руководителями в родительских чатах были распространены информационные оповещения                                по соблюдению несовершеннолетними Правил дорожного движения, безопасности при перевозке детей, о недопущении происшествий с участием несовершеннолетних, связанных с оставлением детей без присмотра в помещениях с окнами и  на водоемах.


В сентябре 2021 года в общеобразовательных учреждениях проведены «уроки безопасности», направленные на соблюдение школьниками требований правил поведения на объектах транспортной инфраструктуры с привлечением инспекторов ОГИБДД УМВД России по городу Белгороду. Разработаны индивидуальные маршруты движения обучающихся «дом-школа-дом».
Этап «Последний звонок».
В соответствии с приказом управления образования администрации города Белгорода  от 17 мая 2021 года № 643 «Об организации и проведении праздника «Последний звонок» был установлен единый день проведения торжественных линеек - 21 мая 2021 года. 

В ходе подготовки к проведению мероприятий, посвященных празднику «Последний звонок», в каждом общеобразовательном учреждении были разработаны планы проведения торжественных мероприятий. С родителями                и обучающимися была проведена разъяснительная работа по порядку проведения мероприятий, о недопущении распития спиртных напитков и алкоголесодержащей продукции, соблюдении правил безопасности и правил поведения в общественных местах, степени ответственности родителей за поведение детей в соответствии с Законом Белгородской области от 04.07.2002 года № 35 «Об административных правонарушениях на территории Белгородской области» и Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. 

В целях предупреждения террористических актов и обеспечения общественного порядка и безопасности участников и гостей мероприятий                       21 мая 2021 года в общеобразовательных учреждениях было установлено дежурство сотрудников УМВД России по городу Белгороду, в каждом учреждении был обеспечен пропускной режим, организовано дежурство медицинских работников. 

Торжественные линейки, посвященные празднику «Последний звонок», были проведены в 43 муниципальных общеобразовательных учреждениях. Участие в торжественных мероприятиях приняли 5201 учащийся (выпускники 9 и 11 классов). На данных мероприятиях присутствовали представители структурных подразделений администрации города Белгорода, депутаты Белгородской областной Думы, Белгородского городского Совета, специалисты управления образования администрации города Белгорода и МБУ «Научно-методический информационный центр». 

21 мая 2021 года были совершены пешеходные экскурсии по памятным местам города с фотографированием, посещением городского парка культуры и отдыха, парка Победы. 295 учащихся ОУ №№ 20, 28, 33, МАОУ «Центр образования № 1» совершили экскурсии по Белгородской области.

Для контроля за проведением культурно-массовых мероприятий в местах скопления молодежи (парки города, Соборная площадь, Свято-Троицкий бульвар, новый корпус НИУ «БелГУ», «Русич», «Космос», «Лидер») с 17-00 час. до                   23-00 час. были организованы рейдовые группы из числа специалистов управления образования администрации города Белгорода, МБУ «Научно-методический информационный центр», учреждений дополнительного образования, педагогической и родительской общественности. Кроме того,                        с 20-00 час. до 23-00 час. работали три межведомственные передвижные рейдовые группы из числа работников МБУ «Научно-методический информационный центр»,  КДН и ЗП по городу Белгороду и УМВД России по городу Белгороду. Основной целью рейдовых мероприятий являлось осуществление контроля за проведением досуга несовершеннолетних в местах массового пребывания и предотвращение противоправных действий со стороны несовершеннолетних и в отношении них (на телеканале ГТРК «Белгород» был показан репортаж на тему «Белгородским школьникам напомнили о безопасности»).
По информации УМВД России по городу Белгороду в период проведения мероприятий, посвященных празднику «Последний звонок», преступлений с участием несовершеннолетних совершено не было. В ходе проведения рейдовых мероприятий задержан Крюков Владислав Сергеевич, 13.08.2006 года рождения, учащийся 8 «А» класса МБОУ СОШ № 18, за управление транспортным средством (мопедом) без удостоверяющих документов. В отношении отца несовершеннолетнего, Крюкова Сергея Валерьевича, 15.11.1973 года рождения, составлен административный протокол по ст. 5.35 КоАП РФ.

Этап «Выпускник».
В соответствии с приказом управления образования администрации города Белгорода от 21 июня 2021 года № 799 «Об организации и обеспечении безопасности выпускных праздничных мероприятий» был установлен единый день проведения выпускных вечеров - 26 июня 2021 года, в котором приняли участие 1570 выпускников из 40 муниципальных общеобразовательных учреждений.

В 23 общеобразовательных учреждениях торжественное вручение аттестатов о среднем общем образовании осуществлялось в учреждении. В других 17 общеобразовательных учреждениях торжественная церемония была организована в учреждениях культуры и учреждениях высшего образования города Белгорода (ГБУК «Белгородская государственная филармония»,                                 МБУК «Дом офицеров», ГБУК «ДК Энергомаш», ГБОУ ВО БГИИК,                         АНО ВО БУКЭП, КВЦ БГТУ им. В.Г. Шухова, МБУК «ЦКР» с. Пушкарное, МБУДО БДДТ и другие). Выездов в лесные массивы, зоны отдыха вблизи водоемов и рек, на базы отдыха, в оздоровительные лагеря и за пределы Белгородской области не осуществлялось.

Во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях выпускникам вручены документы об образовании.

В управлении образования администрации города Белгорода была создана рабочая группа по контролю за подготовкой и проведением выпускных праздничных мероприятий. Руководители образовательных учреждений, педагогические коллективы и технический персонал были предупреждены о необходимости строгого соблюдения мер безопасности и усилении контроля за пропускным режимом. 

На охрану общественного порядка в местах массового пребывания молодежи было задействовано 119 сотрудников УМВД России по городу Белгороду, 44 представителя общественности, 25 сотрудников от управления образования администрации города Белгорода и 70 педагогов от общеобразовательных учреждений. 

В вечернее время 26 июня 2021 года осуществлялся объезд территории города Белгорода 3 рейдовыми группами из числа работников                                МБУ «Научно-методический информационный центр» с участием представителя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по городу Белгороду. 

За время проведения выпускных праздничных мероприятий внештатных            или неконтролируемых ситуаций не зафиксировано, преступлений и административных правонарушений выпускниками общеобразовательных учреждений города Белгорода или в отношении них совершено не было, нарушений общественного порядка и случаев травматизма не допущено.

Этап «Подросток - трудоустройство».
Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан на территории городского округа «Город Белгород» в 2021 году осуществляется структурными подразделениями администрации города Белгорода совместно                 с ОКУ «Белгородский центр занятости населения», в соответствии с Государственной программой Белгородской области «Содействие занятости населения Белгородской области», утвержденной постановлением Правительства Белгородской области от 16.12.2013 года № 527-пп. В качестве работодателей выступают предприятия и образовательные учреждения города Белгорода.

По состоянию на 21 сентября 2021 года в свободное от учебы время были временно трудоустроены 6634 подростка, в том числе:

 - 2000 человек в летние трудовые отряды по уборке территории на базе
41 образовательного учреждения, из них 52 несовершеннолетних, состоящих                  на различных видах профилактического учета;

 - 3872 человека уборщиками служебных помещений, дворниками                        и лаборантами в образовательных учреждениях города, из них                                          60 несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета;

 - 762 человека в организации жилищно-коммунального хозяйства
(ООО «УК «Лидер», ООО «УК ЖБК-1», ООО «Альтернатива»,
МБУ «Управление Белгорблагоустройство»), промышленной отрасли
(ООО «Агросахдеталь», ООО «Кондитерская фабрика «Белогорье»,                                 АО «Белгородский хладокомбинат», ООО «Виктория», ООО «Изовол-Агро»,               ООО «Белдорстрой», АО «Белгородская швейная фабрика»,                                            АО «Стройматериалы»), общественного питания (ООО «Макдоналдс»,                         ИП Потапов А.В. сеть кафе «Потапыч», ООО «Сити Гурман», ООО «Кейтеринг-Белогорье»), в сфере торговли (ООО «Титан-Строй», ООО «Фермер»,                         ООО ТД «Зеленая грядка», ООО ТД «Белгородский хладокомбинат»).

Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте                от 14 до 18 лет на предприятия различных видов экономической деятельности  и выплата заработной платы осуществляются согласно трудовому законодательству Российской Федерации. 

Этап «Подросток-лето».
В летний период 2021 года в лагерях с дневным пребыванием детей                    на базе муниципальных общеобразовательных учреждений отдохнуло 9074 детей и подростков, из них 1224 человека, воспитывающихся в семьях, находящихся                        в трудной жизненной ситуации, и 65 детей, состоящих на различных видах профилактического учета. 

В 5 муниципальных загородных детских оздоровительных лагерях                     (МБУ ДОЛ им.Ю.А.Гагарина, МБУ ДОЛ «Сокол», МБУ ДОЛ «Сосновый бор», МБУ ДОЛ «Электроника», МБУ ДОЛ «Юность») отдохнул 4181 ребенок, в том числе 418 человек, находящихся в трудной жизненной ситуации, и 21 человек, состоящий на различных видах профилактического учета (в том числе                                 9 подростков в военно-патриотическом профилактическом отряде «Феникс»).
С 1 июня по 31 августа 2021 года в санаторно-оздоровительных учреждениях круглогодичного действия Белгородской области («Красная Поляна», «Дубравушка», «1 Мая») отдохнуло 297 детей и подростков, из них                    45 человек, находящихся в трудной жизненной ситуации.
В рамках исполнения межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» с 1 июня по 31 августа 2021 года в оздоровительных учреждениях отдохнуло 13566 детей и подростков, в том числе:

 - в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием - 9074 человека; 

 - в загородных детских оздоровительных лагерях - 4181 человек;

 - в санаторно-оздоровительных учреждениях круглогодичного действия Белгородской области - 297 человек;

 - в ФГБОУ «Международный детский центр «Артек» - 14 человек. 
В летний период 2021 года в подростковых клубах по месту жительства, подведомственных МБУДО «Юность», было проведено 237 мероприятий различной направленности (конкурсы, спортивные состязания, викторины, мастер-классы, межклубные мероприятия) с охватом около 1019 детей и подростков,                        из них 16 детей «группы риска». Работали детские объединения по интересам, творческие мастерские. В течение всего дня ребятам была предоставлена возможность поиграть в теннис, шашки, шахматы, нарды и другие настольные игры. В июне 2021 года обучающиеся детского объединения «Карамельки» приняли активное участие в проведении культурных мероприятий в рамках губернаторского проекта «Белгородское лето».
На территории 21 дворовой площадки города Белгорода был реализован проект «Дворовый тренер». Дети, которые остались летом на территории города,                  3 раза в неделю под руководством тренеров играли в подвижные игры, занимались йогой, участвовали в фитнес-тренировках. Всего в июне-августе 2021 года дворовые площадки посетило около 9450 детей и подростков.

В июле-августе 2021 года на городских пляжах была организована работа тренеров-преподавателей учреждений дополнительного образования по обучению детей и подростков плаванию.

Этап «Безопасные каникулы».
Во всех общеобразовательных учреждениях города Белгорода охранно-пропускной режим осуществляется частными охранными предприятиями и штатными сотрудниками. Оборудованы контрольно-пропускные пункты для посетителей, введен охранно-пропускной режим, пост дежурного у входа оборудован телефонной связью.

Кнопки тревожной сигнализации подключены на пульт Отдела вневедомственной охраны (ОВО) по городу Белгороду - филиала                              ФГКУ «УВО ВНГ России по Белгородской области» и находятся в работоспособном состоянии. С данной организацией заключены контракты по охране объектов образования с использованием систем тревожной сигнализации и техническому обслуживанию комплекса технических средств в образовательных учреждениях, а также прибытии группы реагирования в установленных случаях.

Автоматическая пожарная сигнализация, системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, а также выход АПС на единый пульт ЕДДС-01                    и ЕДДС-112 имеются. Телевизионная система видеонаблюдения установлена во всех общеобразовательных учреждениях и загородных оздоровительных лагерях. 

С целью безопасного пребывания воспитанников в детских оздоровительных лагерях были установлены информационные щиты, на которых размещены соответствующие инструкции.
Этап «Особое внимание».
С 11 по 31 августа 2021 года 18 несовершеннолетних подростков, обучающихся в общеобразовательных учреждениях №№ 6, 12, 11, 15, 20, 21, 31, 34, 35, 36, 39, 42, 43, состоящих на различных видах профилактического учета, воспитывающихся в неблагополучных семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации, отдохнули в военно-патриотическом профилактическом отряде «Феникс» на базе МБУ ДОЛ «Сокол» (информация размещена на сайте управления образования администрации города Белгорода).
С целью усиления контроля за досугом несовершеннолетних в летний каникулярный период в отношении 259 несовершеннолетних, состоящих                    на различных видах профилактического учета, были утверждены карты занятости (в том числе КДН и ЗП по городу Белгороду - 52 чел., УМВД России по городу Белгороду - 172 чел.). За каждым несовершеннолетним был закреплен общественный воспитатель, который ежедневно осуществлял взаимодействие с подростком и его родителями (законными представителями) по вопросу организации досуга или занятости. 

Этап «Семья-забота».
В период проведения межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» социальными педагогами и классными руководителями было посещено 117 неблагополучных семей, с родителями обсуждались вопросы занятости детей и осуществления постоянного контроля за ними (копии актов посещений переданы в КДН и ЗП по городу Белгороду).

Этап «Безнадзорный».

Классными руководителями, социальными педагогами общеобразовательных учреждений были проведены обследование жилищно-бытовых условий и контроль занятости несовершеннолетних, в отношении которых проводится индивидуальная профилактическая работа на основании постановлений КДН и ЗП по городу Белгороду (в мае-июне - 44 обучающихся,                  в июле - 50 обучающихся, в августе-сентябре - 52 обучающихся).
За период с 25 мая по 15 сентября 2021 года самовольный уход из дома совершили 5 несовершеннолетних из ОУ №№ 12, 27, 30, 39, 47. С данными подростками их родителями были проведены профилактические беседы с целью выяснения причин, способствовавших самовольному уходу несовершеннолетних из дома, и проведения дальнейшей профилактической работы.

В ОГБУЗ «Детская областная клиническая больница» были доставлены                с ушибами и отравлениями 8 обучающихся из ОУ №№ 11 (2 человека) , 21, 28,           32, 42 (2 человека), 50, в результате падения с высоты многоэтажного дома -             3 обучающихся из ОУ №№ 18, 36, 39 и 1 малолетний ребенок (2014 года               рождения), воспитанница МБДОУ № 10. В настоящее время состояние здоровья несовершеннолетних удовлетворительное. 

Умерли 2 несовершеннолетних: 
 - Шевцов Максим Александрович, 14.03.2012 года рождения, окончивший   2 класс МБОУ СОШ № 4, утонул в р. Разумная (в районе водозабора) в                         с. Ястребово Белгородского района Белгородской области;
 - Клудницкая Анна Николаевна, 07.11.2007 года рождения, учащаяся                     7 класса МБОУ СОШ № 27, была найдена повешенной в районе лесополосы Ячнево.
Этап «Допинг».

В период проведения данного этапа (с 25 июня по 25 июля 2021 года)                         на учетах в КДН и ЗП по городу Белгороду и УМВД России по городу Белгороду состояло 5 несовершеннолетних, из них:

 - за употребление наркотического средства - 1 несовершеннолетний Лучкин Дмитрий (16.09.2021 года отчислен по заявлению матери из МБОУ СОШ № 14,                в настоящее время решается вопрос о переезде несовершеннолетнего в                                г. Лабытнанги Ямало-Ненецкого автономного округа по месту жительства отца);

 - за распространение наркотических средств - 1 несовершеннолетняя Заитова Муслима (выпускница 9 класса МБОУ СОШ № 37, в настоящее время обучается в МБОУ «Казацкая СОШ» Яковлевского городского округа Белгородской области); 

 - за попытку приобрести наркотическое средство -                                                    2 несовершеннолетних: Усенко Тимофей (МБОУ СОШ № 20), Козырев Николай (МБОУ СОШ № 48);

 - за распространение в ОУ продукции с высоким содержанием никотина (снюса) - 1 несовершеннолетний Середа Иван (выпускник 9 класса МБОУ                  СОШ № 33, в настоящее время обучается в ОГАПОУ «Белгородский строительный колледж»).
В июне 2021 года в рамках антинаркотического месячника «Знать, чтобы жить!» в лагерях с дневным пребыванием и загородных детских оздоровительных лагерях были проведены беседы на тему «Жизнь стоит того, чтобы жить!»                              с охватом 5630 детей и подростков, конкурсы рисунков «Жизнь без вредных привычек», «За здоровый образ жизни», спортивные мероприятия (веселые старты, спортивные соревнования, подвижные игры на свежем воздухе).               ГБУК «Белгородский государственный историко-краеведческий музей» для детей, отдыхающих в лагерях с дневным пребыванием, организовал передвижную интерактивную выставку «Вредным привычкам - нет!». 


В родительских чатах были проведены консультации, разъяснительная работа, направленные на повышение родительской компетентности в части профилактики употребления наркотических средств и психотропных веществ несовершеннолетними.


С целью контроля занятости несовершеннолетних с 25 июня по 25 июля 2021 года были посещены по месту жительства 72 неблагополучные семьи и                       14 подростков, состоящих на различных видах профилактического учета, за употребление спиртосодержащей продукции и других психоактивных веществ. 
Этап «Профилактика».
В период с 25 мая по 15 сентября 2021 года классными руководителями, социальными педагогами общеобразовательных учреждений были посещены по месту жительства 259 несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета (копии актов посещений переданы в КДН и ЗП по городу Белгороду). 
Занятость 259 несовершеннолетних была организована следующим образом:
 - 65 детей - отдых на базах лагерей с дневным пребыванием детей;

 - 21 ребенок - отдых в загородных детских оздоровительных лагерях;

 - 36 детей - отдых в Белгородской области (у родственников);

 - 12 детей - отдых за пределами Белгородской области (у родственников);

 - 60 подростков - временное трудоустройство несовершеннолетних                 на базах общеобразовательных учреждений, в том числе в летние трудовые отряды;

 - 33 подростка - выпускники 9 и 11 классов общеобразовательных учреждений находились дома по месту жительства, в связи с поступлением                 в ссузы или вузы;

 - 32 ребенка - находились дома по месту жительства под присмотром родителей (согласно заявлению законных представителей).

Социально-ориентированный проект «Содействие».

В целях организации сопровождения несовершеннолетних, воспитывающихся в неблагополучных семьях, состоящих на учете в КДН и ЗП                 по городу Белгороду, в июле-августе 2021 года администрацией города Белгорода был реализован социально-ориентированный проект «Содействие» (постановление администрации города Белгорода от 06 июля 2021 года № 170                     «О дополнительных мерах социальной поддержки несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении»). На реализацию данного проекта из бюджета городского округа «Город Белгород» по отрасли «Образование» были выделены денежные средства в размере 2108,0 тыс. руб.

В июле-августе 2021 года проектом «Содействие» было охвачено                                     35 несовершеннолетних, воспитывающихся в неблагополучных семьях, состоящих на учете в КДН и ЗП по городу Белгороду. 

Для детей были организованы и проведены следующие мероприятия:

 - досуг несовершеннолетних с посещением культурно-досуговых и развлекательных центров (посещение бассейна на базе МБОУ СОШ № 50, кинотеатров «Победа» и «Радуга», динопарка, зоопарка, детского города мастеров «Мастерславль», лазертага, клуба виртуальной реальности, квест-шоу «Форт Боярд»);

 - мастер-классы для детей на базе досуговых площадок с                           участием представителей ОГАПОУ «Белгородский механико-технологический колледж», ОГАПОУ «Белгородский техникум общественного питания»,                                 ОГАПОУ «Белгородский строительный колледж»;

 - мероприятия для детей на базе учреждений дополнительного образования: МБУДО «Белгородский Дворец детского творчества», МБУДО «Ровесник», МБУДО «Центр технологического образования и детского технического творчества»;

 - двухразовое питание несовершеннолетних на базах общеобразовательных учреждений города. 

На период реализации данного проекта были определены досуговые площадки на базах ОУ №№ 11, 16, 21, 27, 28, 29, 35, 47. За каждым несовершеннолетним был закреплен педагог (куратор), который осуществлял контроль за проведением досуга ребенка в течение всего дня. 

Кроме того, доставка детей к местам проведения мероприятий и                 обратно осуществлялась организованно с привлечением автотранспорта общеобразовательных учреждений города Белгорода.

Этап «Лето - детям».

В рамках лагерных смен и работы досуговых площадок на базе общеобразовательных учреждений были проведены  мастер-классы с участием представителей профессиональных образовательных учреждений с целью популяризации рабочих профессий и привития первичных профессиональных навыков. Все проводимые мероприятия освещены на официальных сайтах общеобразовательных учреждений и в социальной сети «ВКонтакте» и «Инстаграм».
1 июня 2021 года состоялось торжественное  открытие стадиона МБОУ СОШ № 45, на котором присутствовали председатель Белгородского городского Совета Медведевой О.И., обучающиеся и педагоги учреждения. После реконструкции на стадионе было установлено оборудование для занятий воркаутом, сектор для метания дисков и толкания ядра, футбольное поле с искусственным газоном и беговыми дорожками со специальным резиновым покрытием (информация опубликована в газете «Наш Белгород», выпуск                                     от 04.06.2021 года № 21).

2 июня и 6 июля 2021 года на телеканале «Белгород24» были показаны репортажи о трудоустройстве несовершеннолетних в летний период. 

16 июля 2021 года в газете «Наш Белгород» было опубликовано интервью                 с руководителем управления образования администрации города Белгорода Гричаниковой И.А. о дополнительных мерах социальной поддержки несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, в летний период (выпуск от 16.07.2021 года № 27). 
15 августа 2021 года на стадионе МБОУ СОШ № 45 была проведена «Зарядка с чемпионом», которую провел олимпийский чемпион, президент Белгородской областной федерации волейбола «Белогорье» Хтей Т.Ю.                                  В ходе данного мероприятия ребята выполнили не только комплекс физических упражнений, но и получили заряд бодрости и хорошего настроения на                           весь день (информация опубликована в газете  «Наш Белгород», выпуск                         от 20.08.2021 года № 32).

27 августа 2021 года в газете «Наш Белгород» была опубликована информация о временном трудоустройстве 6634 школьников, которые работали дворниками и лаборантами в образовательных учреждениях, участвовали в уборке города и были заняты на предприятиях общественного питания и промышленности (выпуск от 27.08.2021 года № 33).

3 сентября 2021 года в газете «Наш Белгород» была опубликована информация об открытии спортивной площадки на территории МАОУ «Центр образования № 1» (выпуск от 03.09.2021 года № 34), также показан репортаж                      на телеканале «Белгород24».
В июне-августе 2021 года в газете «Наш Белгород» была опубликована                        информация о реализации проекта «Дворовый тренер», в рамках которого ребята           3 раза в неделю занимались спортом, играли в подвижные игры, выполняли упражнения, направленные на общую физическую подготовку (выпуски от 4, 11, 25 июня, 2, 30 июля, 13, 27 августа 2021 года).
