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Информация

управления образования администрации города Белгорода 

об итогах проведения весенних каникул в 2020 году

В целях организованного проведения весенних каникул, профилактики безнадзорности и правонарушений среди обучающихся образовательных учреждений в период весенних каникул с 23 по 31 марта 2020 года, организации содержательного досуга детей и подростков, развития их творческого потенциала и приобщения к физической культуре и спорту управлением образования администрации города Белгорода был издан приказ от 12 марта 2020 года №393                  «Об организации и проведении весенних каникул». 
В марте 2020 года были проведены инструктивно-методические совещания                   с руководителями общеобразовательных учреждений города Белгорода, заместителями директоров по воспитательной работе, на которых особое внимание уделялось организации профилактической работы с подростками «группы риска» на весенних каникулах. Во всех общеобразовательных учреждениях были составлены карты занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, воспитывающихся в неблагополучных семьях, графики рейдов по микрорайону, графики посещения детей и неблагополучных семей, состоящих на различных видах профилактического учета. 
В преддверии весенних каникул во всех общеобразовательных учреждениях были проведены родительские собрания, на которых были рассмотрены вопросы исполнения действующего законодательства (статей кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (в части нахождения несовершеннолетних в позднее время в общественных местах без сопровождения родителей или иных законных представителей)), предупреждения безнадзорности, беспризорности, травматизма и гибели детей. Внимание родителей также было обращено на необходимость систематического контроля за детьми в свободное                     от учебы время, контроля за информацией, поступающей из Интернет-ресурсов.          
С обучающимися общеобразовательных учреждений были проведены инструктажи по технике безопасности, пожарной безопасности, соблюдению правил поведения в транспорте, в том числе на объектах железнодорожного транспорта, водоемах, в лесных массивах и общественных местах.
В общеобразовательных учреждениях были разработаны планы воспитательных мероприятий, направленных на обеспечение занятости детей и подростков в каникулярное время, активное привлечение их к здоровому, содержательному досугу, активному отдыху, занятиям физической культурой и спортом.  Однако в связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции все культурно-массовые и спортивные мероприятия на территории города Белгорода были отменены, поэтому несовершеннолетние обучающиеся общеобразовательных учреждений находились дома. С 23 по 26 марта 2020 года классными руководителями и социальными педагогами общеобразовательных учреждений были посещены по месту жительства 194 несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, воспитывающихся в неблагополучных семьях. 
За период весенних каникул не обошлось и без чрезвычайных происшествий с участием несовершеннолетних. 24 марта 2020 года Барышенский Максим, учащийся 4 класса МБОУ СОШ №21,  был доставлен в ОГБУЗ «Детская областная клиническая больница» с диагнозом: «колото-резаная рана плеча справа, рана правого предплечья справа». По состоянию на 10 апреля 2020 года Барышенский Максим находится на лечении в неврологическом отделении ОГБУЗ «Детская областная клиническая больница». Со слов матери, Максиму поставлен диагноз «истерический паралич». В больнице ребенку оказывается необходимая медицинская помощь.  27 марта 2020 года Сухобрус Степан, учащийся 6 класса МБОУ СОШ №20, был доставлен в ОГБУЗ «Детская областная клиническая больница» с диагнозом: «отравление вейпом (электронной сигаретой)».

