Анализ детского дорожно-транспортного травматизма за 2021 год

С каждым годом интенсивность движения транспорта на дорогах города Белгорода возрастает, а вместе с этим, к сожалению, увеличивается и количество дорожно-транспортных происшествий. Особую тревогу вызывает рост числа пострадавших детей в дорожно-транспортных происшествиях (ДТП).
По данным УМВД Росси по Белгородской области за 12 месяцев      2021 года на территории Белгородской области  зафиксировано 161 ДТП с участием несовершеннолетних, в которых  13 детей погибло и 171  получили ранения. 
Анализ статистики свидетельствует о том, что в каждом случае детского дорожно-транспортного травматизма виноваты взрослые:
- отсутствие или неиспользование специального удерживающего устройства во время перевозки детей;
- не соблюдение скоростного режима родителями-водителями (превышение скорости автомобиля);
- недостаточный контроль взрослых за поведением детей на улице (родитель не держит ребенка за руку при переходе через проезжую часть, неожиданный выход ребенка на проезжую часть из-за движущихся или стоящих автомобилей).
Из 161 случая, 102 ДТП (81% от общего количества) произошло из-за нарушений Правил дорожного движения водителями транспортных средств. Доля погибших несовершеннолетних детей в результате ДТП 71,4% и раненых – 83,5%.
По собственной неосторожности детей произошло 15 (6,3%) происшествий, в которых 2 ребенка погибли и 13 получили травмы.
Самыми распространенными видами происшествий с участием несовершеннолетних являются столкновение транспортных средств и наезды на пешеходов. 
Наибольшее количество происшествий с пострадавшими детьми (62 случая или 49,2%) – это ДТП, в которых дети участвовали в качестве пассажиров.
В общей структуре  распределения количества ДТП с участием детей-пассажиров по дням недели, наибольшее количество ДТП произошло в выходные дни (25 ДТП, 3 погибло, 30 ранено). 
Особого внимания заслуживает состояние аварийности с участием детей-пассажиров до 12 лет, что обусловлено особенностями их перевозки, предусмотренными Правилами дорожного движения.
В 2021 году дети-пассажиры младше 12 лет пострадали в 47 ДТП, в которых 2 несовершеннолетних погибли и 52 получили ранения. Нарушение правил перевозки зафиксировано в 3 ДТП, в которых пострадали 5 детей.
С участием детей-пешеходов произошло 47 ДТП, в которых 4 несовершеннолетних погибли и 43 травмированы.
33 из 47 происшествий, в результате которых получили ранения дети-пешеходы, произошли по причине нарушения правил дорожного движения, допущенных водителями транспортных средств. Отмечено, что 57% ДТП с участием детей-пешеходов совершены на нерегулируемых пешеходных переходах.
В темное время суток с участием детей-пешеходов произошло 16 ДТП (34%). В этих происшествиях  погибли 3 детей и 13 получили ранения. 
В 9 ДТП в темное время суток несовершеннолетние  находились без светоотражающих элементов, 2 детей погибли, 7 получили травмы.
Самыми распространенными причинами происшествий с участием детей-пешеходов являются переход через проезжую часть вне пешеходного перехода в зоне видимости либо при наличии в непосредственной близости подземного (наземного) пешеходного перехода, неожиданный выход из-за сооружений (деревьев)  нарушение Правил дорожного движения пешеходами. 
В каждом десятом ДТП (9,6%) дети участвовали в качестве велсипедистов. Всего произошло 13 ДТП, в которых 13 детей получили травмы различной тяжести.
