Категории граждан, имеющих право внеочередного и первоочередного зачисления в МДОУ города Белгорода
(в соответствии с действующим законодательством
[bookmark: _GoBack] Российской Федерации)


1. Лица, имеющие внеочередное право зачисления в образовательные учреждения:
- родители детей – военнослужащие и граждане, пребывавшие в добровольческих формированиях, погибшие (умерших) при выполнении задач в специальной военной операции либо позднее указанного периода, но вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции, в том числе имеющие усыновленных (удочеренных) детей или находящихся под опекой или попечительством в семье, включая приемную семью либо в случаях, предусмотренных законом Белгородской области, патронатную семью;
- родители детей -  сотрудники войск национальной гвардии Российской Федерации, погибшие (умершие) при выполнении задач в специальной военной операции либо позднее указанного периода, но вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболеваний, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции, в том числе имеющие усыновленных (удочеренных) детей или находящихся под опекой или попечительством в семье, включая приемную семью либо в случаях, предусмотренных законом Белгородской области, патронатную семью;
- родители детей -  судьи;
- родители детей -  прокуроры;
- родители детей, - погибшие (пропавшие без вести), умершие, ставшие инвалидами работники органов прокуратуры, осуществлявшие служебную деятельность на территориях Республики Дагестан, Республики Ингушетия, Кабардино-Балкарской Республики, Карачаево-Черкесской Республики, Республики Северная Осетия – Алания и Чеченской Республики, а также работники органов прокуратуры Российской Федерации, направленные для выполнения задач по обеспечению законности и правопорядка на территориях указанных субъектов Российской Федерации;
- родители детей – сотрудники Следственного комитета Российской Федерации; 
- родители детей,  погибшие (умершие) или пропавшие без вести либо ставшие инвалидами в связи с исполнением служебных обязанностей сотрудники следственных органов, расположенных на территории Северо-Кавказского региона, и сотрудники следственных органов, направленных для выполнения задач на территории Северо-Кавказского региона;
- родители детей - граждане, получившие или перенесшие лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы или с работами по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС;
- родители детей -  граждане (в том числе временно направленные или командированные), принимавшие участие в ликвидации последствий катастрофы в пределах зоны отчуждения или занятых на эксплуатации или других работах на Чернобыльской АЭС;
- родители детей – военнослужащие и военнообязанные, призванные на специальные сборы и привлеченные к выполнению работ, связанных с ликвидацией последствий чернобыльской катастрофы, независимо от места дислокации и выполнявшихся работ, а также лица начальствующего и рядового состава органов внутренних дел, Государственной противопожарной службы, проходившие (проходящих) службу в зоне отчуждения;
- родители детей - граждане, эвакуированные из зоны отчуждения и переселенных из зоны отселения либо выехавшие в добровольном порядке из указанных зон после принятия решения об эвакуации;
- родители детей - граждане, отдавшие костный мозг для спасения жизни людей, пострадавших вследствие чернобыльской катастрофы, независимо от времени, прошедшего с момента трансплантации костного мозга, и времени развития у них в этой связи инвалидности;
- родители детей -  граждане (в том числе временно направленные или командированные), принимавшие в 1986 – 1987 годах участие в работах по ликвидации последствий чернобыльской катастрофы в пределах зоны отчуждения или занятые в этот период на работах, связанных с эвакуацией населения, материальных ценностей, сельскохозяйственных животных, и на эксплуатации или других работах на Чернобыльской АЭС; военнослужащие и военнообязанные, призванные на специальные сборы и привлеченных в этот период для выполнения работ, связанных с ликвидацией последствий чернобыльской катастрофы в пределах зоны отчуждения, включая летно-подъемный, инженерно-технический составы гражданской авиации, независимо от места дислокации и выполнявшихся работ; лица начальствующего и рядового состава органов внутренних дел, проходивших в 1986 – 1987 годах службу в зоне отчуждения; граждане, в том числе военнослужащие и военнообязанные, призванные на военные сборы и принимавшие участие в 1988 – 1990 годах в работах по объекту «Укрытие»; младший и средний медицинский персонал, врачи и другие работники лечебных учреждений (за исключением лиц, чья профессиональная деятельность связана с работой с любыми видами источников ионизирующих излучений в условиях радиационной обстановки на их рабочем месте, соответствующей профилю проводимой работы), получившие сверхнормативные дозы облучения при оказании медицинской помощи и обслуживании в период с 26 апреля по 30 июня 1986 года лиц, пострадавших в результате чернобыльской катастрофы и являвшихся источником ионизирующих излучений;
- родители детей – граждане (в том числе временно направленные или командированные), принимавшие в 1988 – 1990 годах участие в работах по ликвидации последствий чернобыльской катастрофы в пределах зоны отчуждения или занятых в этот период на эксплуатации или других работах на Чернобыльской АЭС; военнослужащие и военнообязанные, призванные на специальные сборы и привлеченных в эти годы к выполнению работ, связанных с ликвидацией последствий чернобыльской катастрофы, независимо от места дислокации и выполнявшихся работ, а также лица начальствующего и рядового состава органов внутренних дел, проходившие в 1988 – 1990 годах службу в зоне отчуждения;
- родители детей – граждане, эвакуированные (в том числе выехавшие добровольно) в 1986 году из зоны отчуждения или переселенных (переселяемых), в том числе выехавшие добровольно, из зоны отселения в 1986 году и в последующие годы, включая родителей детей, которые в момент эвакуации находились (находятся) в состоянии внутриутробного развития;
- родители детей – граждане, выехавшие добровольно на новое место жительства из зоны проживания с правом на отселение в 1986 году и в последующие годы;
- родители детей -  рабочие и служащие, а также военнослужащие, лица начальствующего и рядового состава органов внутренних дел, Государственной противопожарной службы, получившие профессиональные заболевания, связанные с лучевым воздействием на работах в зоне отчуждения;
- родители детей,  погибшие (пропавшие без вести), умершие, ставшие инвалидами сотрудники и военнослужащие из числа указанных в пункте                                    1 постановления Правительства Российской Федерации от                                             9 февраля 2004 года № 65 «О дополнительных гарантиях и компенсациях военнослужащим и сотрудникам федеральных органов исполнительной власти, участвующим в контртеррористических операциях и обеспечивающим правопорядок и общественную безопасность на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации»;
- родители детей -  граждане из подразделений особого риска, а также семьи, потерявшие кормильца из числа этих граждан;
- родители детей,  погибшие (пропавшие без вести), умершие, ставшие инвалидами военнослужащие и сотрудники федеральных органов исполнительной власти, участвовавшие в выполнении задач по обеспечению безопасности и защите граждан Российской Федерации, проживающих на территориях Южной Осетии и Абхазии.
2. Лица, имеющие первоочередное право зачисления в образовательные учреждения:
- многодетные семьи (3 и более детей);
- родители детей-инвалидов;
-  родители - инвалиды;
- родители детей -  военнослужащие по месту жительства их семей, проходившие военную службу по контракту, уволенные с военной службы при достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе, по состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями;
- родители детей -  военнослужащие и граждане, пребывающие в добровольческих формированиях, в том числе имеющие усыновленных (удочеренных) детей или находящихся под опекой или попечительством в семье, включая приемную семью либо в случаях, предусмотренных законом Белгородской области, патронатную семью, по месту жительства их семей;
- родители детей -  граждане, уволенные с военной службы, не позднее месячного срока с момента обращения в муниципальное образовательное учреждение;
- родители детей -  сотрудники полиции, а также сотрудники полиции, имеющие детей на иждивении, по месту жительства;
- родители детей - сотрудники полиции, погибшие (умершие) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, а также сотрудники полиции, имеющие детей на иждивении, по месту жительства;
- родители детей - сотрудники полиции, умершие вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции, а также такие сотрудники полиции, имевшие детей на иждивении, по месту жительства;
- родители детей - граждане Российской Федерации, уволенные со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции, а также такие граждане, имеющие детей на иждивении, по месту жительства;
- родители детей - граждане Российской Федерации, умершие в течение одного года после увольнения со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболеваний, полученных в период прохождения службы в полиции, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции, а также такие граждане, имевшие детей на иждивении,  по месту жительства;
- родители детей - сотрудники, имеющие специальные звания и проходящие службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, органах принудительного исполнения Российской Федерации, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы и таможенных органах Российской Федерации, а также такие сотрудники, имеющие детей на иждивении, по месту их жительства;
- родители детей - сотрудники, имевшие специальные звания и проходившие службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, органах принудительного исполнения Российской Федерации, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы и таможенных органах Российской Федерации, погибшие (умершие) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, а также такие сотрудники, имевшие  детей на иждивении, по месту их жительства;
- родители детей - сотрудники, умершие вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, имевшие специальные звания и проходившие службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, органах принудительного исполнения Российской Федерации, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы и таможенных органах Российской Федерации, а также такие сотрудники, имевшие детей на иждивении, по месту их жительства;
- родители детей  -  граждане Российской Федерации, уволенные со службы в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в учреждениях и органах, имевших специальные звания и проходивших службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, органах принудительного исполнения Российской Федерации, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы и таможенных органах Российской Федерации, а также такие сотрудники, имеющие детей на иждивении, по месту их жительства;
- родители детей - граждане Российской Федерации, имевшие специальные звания и проходивших службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, органах принудительного исполнения Российской Федерации, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы и таможенных органах Российской Федерации, умершие в течение одного года после увольнения со службы в учреждениях и органах вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в учреждениях и органах, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в учреждениях и органах, а также такие сотрудники, имевшие детей на иждивении, по месту их жительства;
- родители детей - сотрудники органов внутренних дел, не являющиеся сотрудниками полиции, и стажеры, которые привлечены к выполнению обязанностей, возложенных на полицию; 
- родители детей - лица, имеющие специальные звания и проходящие службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, граждане, уволенные со службы в войсках национальной гвардии Российской Федерации, а также такие лица, имеющие детей на иждивении. 

3. Лица, имеющие преимущественное право зачисления в образовательные учреждения: 
- родители детей, в том числе усыновленных (удочеренных) или находящихся под опекой или попечительством в семье, включая приемную семью, либо в случаях, предусмотренных законом Белгородской области, патронатную семью, если в выбранной образовательной организации обучаются брат и (или) сестра таких детей (полнородные и неполнородные, усыновленные (удочеренные), или опекуны (попечители), которые являются родителями (законными представителями) таких детей, или родители (законные представители), которые являются опекунами (попечителями) таких детей.
